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ZALA VÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Márczius.
Hatvankét évvel ezelőtt dicső napra 

virradt a nemzet. Megszületett a gondo­
lat szabadsága s felragyogott Magyarország 
tyén vgv szebb jövendőt ígérő fényes 
reggel.

A magyar nemzetnek minden ünnepe, 
minden emlékezése gyásszal, könnyel, vér­
rel van tele. Csak ez az egy nap fényes, 
ragyogó, mert nem fürdött vérben, nem 
született gyászban, hanem tiszta, gyémánt- 
fényű örömkönnyek villogása, mámoros 
elragadtatás, a szabadság iránti rajongás 
tették dicsővé és örökéletüvó.

Március 15-ike az egyetlen nap, mely­
nek emlékezete boldog örömmel, biztató 
reménykedéssel tölti meg a nemzet szivét. 
Ez az ünnep a nemzet vágyai, remény­
ségei teljesülésének büszke apotheozisa. 
Amiért ezer évig szenvedett, küzdött, vér­
zett a nemzet : a függetlenség, szabadság, 
önállóság 1848 március 15-én fegyverek 
csörgése, haldoklók hörgése nélkül meg- ■ 
valósulni látszott. Méltó hát ez a nap 
arra, hogy a nemzet évfordulóján öröm- 
tüzeket gyújtson hegyeken, völgyekben és 
a m igyar szivekben.

De miért vegyül mégis keserűség egyet­
len oyünyöniséges ünnepünk örömei közé . 
Hiszen az 1848 évi március 15-ikének 
eszméi megizmosodva élnek a nemzet 
lelkében, gondolatvilágában.

Ám a nemzeti szabadság halhatatlan 
eszméi ma is ádáz tusát vívnak a zsar­
noksággal, s hiába vannak lefektetve élő 
törvényekben, gyakorlati megvalósításuk­
nak útját állja a császári hatalom. Öröm­
ünnepünk ezért nem lehet zavartalan, s 
i-zért támad lelkűnkben az ünneplés köze­
pette olthatatlan boszuvágy jogaink elkob­
zása, nemzeti önállóságunk tagadasa miatt.

I nneplésre, diadalujjongasra ma ke\ éshbe 
van okunk, mint valaha. A nemzeti Hig- 
getlenség, önállóság ellen irtó háborút 
hirdetnek a császár nevében. Hangzatos 
jelszavak leple alatt harcot indítanak a

márciusi eszmékkel telitett lelkek ellen. 
Erőszakkal és vesztegetéssel szándékoz­
nak a nemzeti igazságokat kiirtani. Hazug 
Ígéretekkel akarják eltéríteni a nemzetet 
az eszmék harcától az eszmék ellen', mun-

kurucainak, Kossuth Lajos regimentjének 
diadalmas száguldását a szabad, független 
Magyarország kivivására. Hisszük és f<>- 
gadalmat teszünk a nagy március eljöve­
telére, mikor az ige testet ölt. Lzért élünk,

kára. Táborba száll a nemzet minden | erre esküszünk : Isten minket úgy segélyen! 

ellensége, hogy ha kell, testével is torlaszt •
emeljen a függetlenségi eszme diadalmas 
utján az előre törekvő nemzet előtt.

Meddig tart még ez az erőket megosztó, 
idegbénító küzdelem ? Mikor lesz már ez 
a nemzet egy akaraton jogaiért: a márciusi 
eszmékért folytatott harcban ? Mikor ihleti 
meg a nemzet minden gyermekét a már­
ciusi eszmék szent lelke, hogy a más 
nyelven beszélők is csak egy igét, hirdes­
senek, egy célra egyesülve küzdjenek : a 
nemzet függetlenségéért, jólétéért, boldog­
ságáért ? Ennek a nemzetnek még az ün­
nepe is szomorú. Zavartalan ünnepet nem 
ülhet, mint ahogyan egyöntetű küzdelmet 
sem folytathat. Ünnepét és küzdelmeit az

Mezőgazdasági termények értékesítése.
Irta: Szllassy Zoltán, orsz. képv. a E. O. Sz. titkára.

A mezőgazdasági termények értékesítésének 
helyes szervezése, az egész gazdatársadalmat 
érdeklő legégetőbb kérdések egyike.

Nem szükséges külön hangsúlyoznom azt, 
amit mindnyájan egyformán érzünk és tudunk, 
hogy a gazda munkájának eredménye nemcsak 
attól függ, hogy szakértelmével, szorgalmával, 
munkájával és tőkéjével minél nagyobb mennyi­
ségű és minél jobb minőségű terményeket állít­
son elő, a föld termőerejét minél nagyobb lio- 
zadék előállítására kényszerít se, hanem főkép­
pen attól függ, hogy az előállított terményeket 
a termelési költséghez képest minél nagyobb 
árban értékesíteni is tudja.

A mezőgazdasági termények értékesítése he­
lyes szervezetének azon alapelven kell lelépő,-

, . .. * 1 I nie, hogy az értékesítő szervezet a termelőt a
efial lesek megszenísegtelenitiL A hazait- ! f(|gyage%val minél kevesebb közvetítő kéz igény
ságot áruvá és alkutárgyává teszik. Jókai, 
Petőfi, Vasvári és a többi márciusi ifjak, 
ha ma állanának ki a márciusi tizenkét 
ponttal és a talpramagyarral : nemes fel- 
lángolásukat éretlen gyermekcsinynek minő-o
sítené a nemzeti munkára szervezkedő ha­
talom. Éppenugy, amint az önnálloságért 
csatára hivó harci riadót demagógiának 
hirdeti, s az önzetlen harcosokat hatalmi 
vágytól elkábultaknak, érdekhaj nászoknak

o* . .. .
nevezi. Bizony szükségünk vau némi önami- 
iásra, hogy a márciusi ünnepeket legalább 
külsőségeiben méltónak lássuk a 4b-iki 
március jelefttőségéhez.

És mégis örülünk március 15-ike év­
fordulójának. Az eszmével együtt örökké 
élő reménység növeli, erősíti, izmositja 
azt a hitet bennünk, amely a nemzetet 
pgy évezreden át fentartotta. Hiszünk a 
nép, a nemzet lelkenek szeplotlenségében, 
s ezt tekintjük a nemzet jövendő nagy­
sága zálogának; gondolatvilágunkban hall­
juk az egész világot megrázó Kossuth 
nótát, lelki szemeinkkel látjuk Rákóczi

bevételével, lehető közvetlenül hozza összeköt­
tetésbe. A termények értékesítésének helyes 
szervezése tehát nem pusztán a termelő érdeke, 
hanem ugyanolyan fontosságú az a fogyasztóra 
nézve is. És ha a mai értékesítési módozatokat 
éa rendszert vizsgálat alá vesszük, úgy azt kell 
tapasztalnunk, hogy a termények értékesítésé­
nek irányításába se a termelőnek, se a fogyasz­
tónak elhatározó befolyása nines, a legközvet­
lenebbül érdekelt ennek a két osztálynak az 
érdeke teljesen ki van szolgáltatva a termények 
forgalombahozatalát a termelőtől a fogyasztóhoz 
mozgósító, közvetítő kereskedelem érdekeinek. 
Ennek előidézésében pedig a legfőbb tényező 
a termelőknek állandó hiteligénye, amelynek 
még részleges kielégítése is nagy csalétket képez 
arra, hogy azért cserébe terményeit olcsóbb áron 
adja el a hitelt nyújtó kereskedőnek. Ez az 
állandó hiteligény a szülője annak az óriási ter­
ményuzsorának, amelynek súlya alatt kivált a 
kisgazda-közönség országszerte sínylődik.

A mezőgazdasági termények értékesítésének 
helyes szervezésénél tehát légióképpen arra kell 
törekedni, hogy a szervezet módot nyújtson 
arra, hogy a termelők hiteligényeit legalább 
addig a mértékig kielégítse, hogy a termelők 
ne legyenek kénytelenek terményeiket szorult 
helyzetükben elvesztegetni, vagy épen az érté­
kesítést közvetítő kereskedelemnek hitelnyújtási 
szívesség fejében átadni. A termények értékesí­
tését tehát szoros kapcsolatba kell uozni a ter­
melő gazdaközönség hiteligényei egy részenek 
kielégítésével.

7 r V
*)

Yl
és butorkelméket
bármily színre fest és
, ., . ... mű-, selyem-, rubafestű, vegytisztító
legszebben vegyileg tisztit Zal»egér$zee, n*kóczi.utea e »z.

Mai számunk 12 oldal



2
»Zslsmegye, Zalavármegyei Hírlap« 1910 március 13.

Ennek a kapcsolatnak abból kell állania, 
hogy az értékesítő szerveiét a termelő gazdának 
kési terményeire és meglevő felszereléseire az 
értékesítés bekövetkeztéig előleget nyújtson. Az 
értékesítésnek ily módon való szervezése pedig 
a szövetkezeti közraktárak utján érhető el, mely 
közraktárakat pedig a falusi helyi szövetkezetek 
vannak hivatva, úgy mint eddig is, állami 
segítséggel fölépíteni és kezelni. Be egyúttal 
eme közraktáraknak fölépítését, üzemüknek za­
vartalan és közhasznú vitelét irányítani, íci- 
ügyelet alatt tartani, ellenőrizni, a szükséges 
hitellel ellátni egy erős központ van hivatva, 
amelynek kötelékébe tartozzanak az összes köz­
raktári szövetkezetek. Ennek a központnak a 
feladatát képezné az anyagi eszközökről való 
gondoskodáson kívül az értékesítés lebonyolí­
tása, ártudósításoknak a falusi és vidéki köz­
ponti közraktárakkal való közlése, hazai és kül­
földi piacok fölkeresése, sőt esetleg még a ter­
melés irányítása is.

De a termények értékesítésének ezen szövet­
kezeti közraktári rendszere mellett a gazda 
birtokában levő, de a közraktárba nem helye­
zett készleteinek és gazdasági felszerelésein?*: 
elvesztegető értékesítése ellen is védelmet kell 
nyújtani a megfelelő törvényhozási intézkedések 
által. Éz pedig a ered it agricole, illetve az m- 
gózálog-hitel lehetővé tételével volna elérhető.

Mindezt megfontolva, jogosan merül fel azon­
ban az a kérdés, vájjon a falusi szövetkezeteket 
létesítő és aiimentáló központi közraktárszovet- 
kezetet képes volna-e a magyar gazdatársada­
lom a saját erejéből felállítani ? Sajnos, erre a 
kérdésre határozott nemmel vagyunk kénytele­
nek válaszolni » csak az szolgálnat xigaszui, 
hogy ugyanerre szintén nem volt képes se Né­
metország, se Ausztria, se Franciaországnak ná- 
lunknál sokkal tőkegezdagabb gazdatársadalma 
sem. Mindenütt, ahol ilyen nagyszabású szövet­
kezeti közraktári intézmény létesült, az az áliam 
legmesszebbmenő támogatásával és segítségével 
történt.

Akkor tehát, amikor az osztrák kormány 
a parlament elé törvényjavaslatot terjesztett, 
amelynek alapján 1910—1918. évekre, tehát 
9 éven át, évi 6 millió korona éa idő­
közi kamatai a mezőgazdasági termények ér­
tékesítésének előmozdítására fordíttassék, skKov 
itt az ideje, hogy a magyar gazdaközönség is 
nyomatékosan követeljen a mezőgazdasági ter­
mények értékesítésének szervezéséhez egv min­
den eddiginél hathatósabb támogatást élvező 
szövetkezeti központi intézményt, amelynek segé­
lyével — s közbevetőleg a tőzsde reformjának 
keresztülvitelével, — a gazdák összes terményei 
kedvezően értékesíthetők lesznek; amellyel a 
warrans-hitel is megoldható lévén, egyúttal a

A táncosnő leánya.
Natasa még nem volt tizenhótéves, amikor 

kikerült a saint-merimeauxi apáeák kolostorá­
ból.

Anyja, aki Páris egy külső városrészében, 
Lurmer-Venille-hen született, az utolsó eaászár- 
ság idejében a francia főváros leghíresebb tán­
cosnője volt. Feltűnő szépségével, veleszületett 
sok finom lelki és szellemi kiválóságainál fogva 
széles körökben keltett maga iránt érdeklődést 
s amint az ő életrajziról megemlítik, a császár­
nak, HL Napóleonnak kegyeit is sikerült meg­
nyernie. Ez az érdeklődés több volt annál a 
hideg s'/a ml élőd esnél, amelylyel régi szokáshoz 
híven L'ieg koronás tok is atdozui szoktuk koiutv 
egy-egy ünnepelt dívájának — divatból!

A szép Juliette de S . . . Natasa édes anyja 
később egy dúsgazdag cserkeszhez ment férj­
hez, akivel a Tuilleriák egy gyönyörű nyár-esti 
ünnepélyén ismerkedett meg s aztán csakhamar 
végkép búcsút mondott a festett világ poros 
deszkáinak, amelyek hírnévhez juttatták őt s 
a melyből egy hosszú idejű, az ő egész életére 
szóló, zavartalan boldogságba sikerült bejutnia.

Az esküvőjük után hamar eltűntek Párisból. 
Ez a cecrktsz akarata volt, aki mig meg nem 
ismerkedett a nejével, Pane Icgmulatósabb 
gavallérjai közölt éjről-vjszakára hangos, pogány 
orgiákban töltötte az idejét. De az esküvőjük

fogyasztóknak is a legnagyobb előnyok bizto­
síttatnak.

!

Álhaianimas a társadalmi védelemben.
Nyugodt lélekkel elmondhatni, hogy végen 

nem volt még olyan kérd«», mely jobban tog- 
lalkoztatt* volna a társadalmat, mint az, ame­
lyet patronage néven hallunk emlegetni. Mintha 
évtizedek mulasztását akarná helyrehozni a tár­
sadalom, mintha felismerné kötelességét, me > *t 
annyi időn keresztül elhanyagolt, öntudatra éb­
redt és keresi a tért, az ».lkaimat, hogy a tíi- 
eadalmi védelemi,61 kivegye a maga részét. 
Annyi soktól eltekintve, korántsem kiesinylendö 
nyomatéka ée súlya van e mozgalomnak s es 
az, hogy az egész társadalom, mint ilyen, ösz- 
szeségében, egy vezérgondolatban összeforrva 
felismeri, érzi és tudja is erejét.

És ez egész természetes is, mert alapja e 
mosgalomntk *z emberbaráti érzés és a jövő 
nemzedékének a megmentése. Es mind a két 
alap egyaránt közöl áll minden ember élethiva­
tásához, rendeltetéséhez. Úgy tudja, azt éixi 
minden ember, hogy benső szükségletét képezi 
gondoskodni a faj fentartisáról és ezen alapjá­
ban letagadhatatlan állati ösztön széppé, nemessé 
válik a szeretet áltál gyakorolt társadalmi vé­
delem munkájában.

De nem szabad és nem lehet, hogy ez a merő­
ben altruisztikuv ösztön csak abban nyerjen 
kielégülést, hogy kiki csak x védelem munká­
ját gyakorolja "és ebben a munkában az egyéni 
hajlamosság vagy hangulat vezesse, irányítsa 
cselekedetét; fél kell használni azokat az esz­
közöket, melyek az élet minden körülményei 
között, emberi számítás és tapasztalat: szerint 
olyan alapokat raknak le az erkölcsi romlásnak 
kitett vagy züllésnek indult gyermek, és fi’.tív- 
koru lelkében, melyek birtokában képesse teszik 
est. majd az élettel való megküzdésre. Akarat­
erőt, a tastet, a leiket megacélozó akaraterőt 
kell beplántálni a gyermek leikébe. Hiszen 
miért bukott el a fiatalkorú as életküzdelem­
ben ? Mert nem volt ellentáiló ereje. Nem volt 
megalapozott, eléggé kifejlett fokú és erejű 
energiája, mellyel megkülönböztetni és eilen 
állani képes lett volna. Ezt az akaraterőt kell 
felkelteni, erőssé, ellenállóvá, szilárddá tenni, 
hogv csak azt is remélhessük, hogy az életküz­
delemben helyt álljon, újra el ne bukjék. Es 
hogy érjük ezt el? Bizonyára nem csupán a 
szeretettel, nem, hanem a következetes eréllyel, 
mely erélyben a szeretet hajszálere, mint közel­
iién a nemes érc, mindenkor felesillámlik és a 
fiitalkoruval szemben követett eljárás, magavi­
selet mindig következetesen határozott, komoly

és erélyes lesz. Nem mosolygásra, bársony tapin- 
tatu simogatásra, nem szánalomból fakadt gyön- 
gesógre van szükség első sorban, hanem nyílt 
tesintetre, támaszkodásra alkalmas fogásra és 
józan látásra. Az életre kell nevelni, az életnek 
kell megmenteni a züllésnek indult jövő nem­
zedéket. Az életnek, ahol puhaság, eiosugatág 
nem mindenkor vár reá, hanem a sors kemény 
ökölcsapása, amely ellen akaraterejével véde- 

kell és amelytől megszédülni, ujia eiouk- 
nia még sem szabad.

Álhumanizmus az, amely azt hirdeti, hogy a 
nevelés eszköz» a testi fenyíték nem lehet. Al- 
humnnizmus az, amely az erkölcs tógáját ölti 
magára, mikor a barbarizmustól való a,szemé­
remből a test fenyítését kizárjuk a nevelés 
eszközei közül. Kétségtelen csalódás és kínos 
kiábrándulás vár reánk, ha azt hisszük, hogy 
a gyermekiélek sejtelmeit, * fiatalkorú gerjedeí- 
meit egyedül a szóval oktató nevelés avagy c^k 
az erkölcsi prédikáció menti meg az elzülléetői, 
n megromlástól.

u,s sajnos, hogy a. társadalmi védelem gya­
korlati megvalósítását eéixó miniszteri rend-let 
nem érvényesíti intézkedéseiben ezt a bevált 
módszert. Az iskolai fenyítésnél kifejezetten 
kizárja a testi fenyítéket, a fiatalkorúak szabad­
ságvesztés büntetés végrehajtásánál elfogadja 
ugvan, de annyira körülsáncolj* és korlátozza 
azt, hogy már ezáltal kizártnak tekinthető annak 
alkalmazása is.

Általánosítani különösen a fenyíték módjánál 
nem szerelünk. Nem szemforgatás, du meggyő­
ződés mondatja velünk, hogy a durvaság, n 
gorombaság nem eszkoxe a javításnak. Hiuem 
igenis állítjuk, hogy egyéni természet szerint, 
kellő időben, megfelelő mértékben és k.érezhető 
szerétéiből gyakorolt testi fenyíték nélkül hiábi 
való a legszentebb törekvésünk, minden fára­
dozásunk.

És különös, h. gr * házi fegyelem (értsd t 
testi fenyítéket) jogát a tételes törvény elis­
merte, szükségességét a gyakorlat megerősítette 
s még * humanizmus jegyében született kor­
áramlat sem döntötte neeg. Százszámra meg} 
azoknak az Ítéleteknek a száma, amelyekben » 
házi fegyelem kötelessége sanctionálva vau. Pedig 
azt sem lehetne általában mondani, hogy ezt & 
jogot csak züllésnek indult vagy romlás veszé­
lyének kitett gyermekkel szemben alkslmazta 
szülő, tanító, mester egyaránt. Annái csodá *- 
tosabb, hogy a modern törvényhozás egyik leg­
szebb hajtása: a büntető novella kivételt Álla­
pított m-g; ti tj : a t.c-ti fenyítéket áltsáoan, 
vagy nagyon, dd nagyon korlátozza azt. I edig 
hányszor, de hányszor áldó kéz az, amely iit, 
sújt s hányán tudjuk s érezzük, kogy ez az ütés 
szerétéiből fakadt, tr. rétéiből cselekedett. Avagy

után forró ölelések és csókok között tett foga­
dalmat szép hitvesének, hogy többé soha sem 
fogja átlépni azoknak a helyeknek küszöbét, 
ahol a félvilági dámák 8 a könnyelmű >arany- 
ifjúság < pazarolja el az élet legdrágább kincsét, 
a saját ifjúságát.

Azután felültek a vonatra, amely a Mediter­
rane partjáig vitie őket. fit hajóra szálltak, 
amelyből a bájos olasz és görög partok mentén 
s az Aranyszarv-öblön át egész Odessáig ki 
sem szállottak. Innen gyönyörű ezüst esenge- 
tyüs trojkákon utaztak tovább s addig meg 
sem pihentek, amíg a hosszú Uralhegység déli 
csúcsában Oroszország egyik legszebb vidékére, 
a gróf családjának ősi kastélyába nem érkeztek, 
amelyet a gondos férj még a távollétükbvn egy 
édes bájos szerelmi fészekké alakíttatott áí.

Mikor a gróf fiatal hitvesét körül vezette a 
kastélyban, a kényes Ízlésű párisi nő szeme- 
szája eláliott ennyi fénynek, ennyi fiuom mű­
vészi munkának láttára s egyszeriben elfelej­
tette, hogy nem a világ gondolat- éa lélekéíeté- 
nek forrón lüktető középpontjában, Parisban 
van, hanem a vad, hűvös keletnek egy csendes, 
elhagyatott hegyi kastélyában, ezer és ezer kilo­
méternyi távolságban minden magasabb emberi 
művelődéstől. A természetnek kétségen kívül 
legnagyobbszerü műve az ember gondolat- és 
érzésvilágának belső berend zése, amelyben a 
nagy érzések hatása alatt idő- és térbeli távol­

ságok, a test kiiiáő életének minden szokása, 
szenvedélye paránynyá zsugorodik össze eKX 
kellemes fikcióért !

A szép fiatal grófné h mar elfelejtette éieie 
zajos emlékeinek helyét, de még hamarabb ott­
honos lelt az uj hajlékban. Rövid idő alatt tel­
jes boldogság költözött be hozzájuk s amikor il 
iegédesehb meghittségben eltöltött szerelmi * . 
tűk első esztendejének vége felé * gomloilm.ll, 
nevetőarcu kis Natasa megszületett, a fiatal p*t 
öröme — úgy érezték — ezzel végérvényesen 
betel őződott.

II.
Natasát tíz eves koráig utib »a nevelték 1 

szülei. Egyetlen gyermekük volt s ezeii 
szc-retetüknek minden meleg, belső érzéseivel e 
külső jeleivel, szinte tu ár. dó rajongással vet­
ték körül.

Mikor a tizedik életévét betöltötte, szülei el­
határozták, hogy most már elfogják helyeztetni 
valamelyik jóhirü nevelőintézetbe, mert * szülői 
szereteten kiviil egy nagyobb törvény, a gye­
inek jövőjéről való szükségszerű gondoskodás 
törvénye kötelezi őket, hogy gyermekük jövendő 
jólétének elősegítésén munkálkodjanak.

Ezért aztán egy napon elutaztak hazulról s 
a kis Natasát elvitték Messkvába, ahol egy 
nagyúri zárdaintézetben helyezték el.

A leányka még alig egy féléve élt ott a jl> 
lelkű apácák között, amidőn egy éjszaka K*t
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nem lenne szabid soha, de soha érezni ezt a 
szerető kezet azoknak, kik az erkölcsi bélyeget 
már azáltal viselik, hogy romlás veszélyének 
kitett, züUésnek indult, a társadalom védelmére 
sorúit gyermekek és fiatalkornak ?

A humanizmus. A szeretet gyökere z szívben 
van, ereje tettekben nyilatkozik meg a ezt a 
szeretetet joga van érezni mindenkinek, ki a 
tőidre megszületett.

Közigazgatás.
Zaiavárruegye közigazgatási bizottsága március 

luvi tendes ülését, kedden tartotta meg, Arvay 
Pálos alispán elnöklete alatt.

Az ülés folyó ügyeket intézett el s a szak­
előadók jelentéseit vette tudomásul. Egyes albi- 
r. ott Ságok még most sincsenek megalakítva, esiu- 
tán a főispáni szék üres s a főispán által kine- 
vrzendő tagok helyei nem voltak hetölthetők. 
Kzért több ügy elintézése késedelmet szenved.

Az alispán jelentette, hogy február hó folya­
mán a csendőrség 168 esetben teljesített nyo­
mozó szolgálatot; ezekből kideríttetett 149 bűn­
cselekmény. A tettesek közül feljelentett a bün­
tető bíróságoknál 204 egyén, letartóztatásba he­
lyeztetett 8 tettes.

A kir. járásbíróságok hatásköréi)» tartozó ki­
hágás 10 esetben fordult «lő; ezekért feljelen- 
t; tett 30 egyén ; mig a közigazgatási hatóságok 
hatáskörébe utalt kihágásért, melynek esete 202- 
8zer fordult elő, 276 egyén jelentetett fel, 30 
nrdig elvezettetett.

Tüzeset 3 Jelent «tett. A f. <>1í<>zut t lí^r érteke 
27.300 koronát telt ki, amelyből biztosítás foly­
tán megtérült 2300 K, fedezetlenül maradt 
25 000 K. A tűz keletkezésének oka 1 esetben 
gyújtogatás volt, két esetben pedig kideríthe­
tetlen maradt.

Orvosrendőri bullaszerele 6 esetben fordult 
elő. A halál oka két esetben öngyilkosság, két 
esetben széngáxmérgezés, 1 esetben pedig em­
berölés volt.

Amerikába szóló útlevél 45 egyén részére 
állíttatott ki. A kivándorlás az egy éven belül 
mutatkozott átlagnál nem ölt nagyobb mérvet.

Népoktatás. Kir. tanfelügyelő jelentette, hogy 
február hóban az áilamépítészeti hivatal felül­
vizsgálta a sümegi, nyirvölgyi és szén ti Ion a i 
állami elemi isko'ák épületeit.

Kir. tanfelügyelő meglátogatta a sümegi s 
nagykanizsai iskolákat, Nagykanizsán az egy bú­
za mos oktatás érdemében tárgyalásokat folyta­
tott s a polgári fia- és leányiskola több sze­
mélyi ügyéhtm intézkedett.

Kir. segéd tan felügyelők meglátogatták a lernl-

varózsavölgvi iskolát és gyermek menedék házat; 
a muraszehtnezei, bel ttinczi, muraszigeti, uaura- 
belyi, bárstigeíi, adorjánfalvi, gyepiikajáni, káp­
talanfai, hanyi, bodorfái iskolákat.

Februárban befejezte a kir. tanlelügyelőség 
a vármegye összes községeinek népoktatási álla­
potára vonatkozó, első sorban az iskolázás és 
iskolai csatlakozás legfontosabb adataira ki ter­
jeszkedő munkálatot, amely visszatükrözi az 
iskolák tultömöttségóre irányuló hatósági intéz­
kedéseket.

1907. év vége óta tizenegy eddig iskolailag 
oeatlakozó községben nyittatott uj iskola; tizen­
három községi és felekezeti iskolánál uj állások 
szervezi ettek ; tizenhat község a már elnyert 
államsegély kapciau * fejlesztés érdemében 
tett intézkedéseiről adandó jelentés megtételé­
re záros határidőt kapott; huszonöt kösségi 
és felekezeti iskola fejlesztéséhez a minister és 
a közig, bizottság 1910., 1911 é* 1912. éveare 
adott halasztási engedélyt ; tizenhat községi és 
felekezeti iskola fejlesztését a minister 1911. év 
január havára halasztotta.

Figyelemmel a teljesen újból szervezett vagy 
más jellegű iskolákból fejlesztett állami isko­
lákra és a régiek fejlesztésére, a vármegye terü­
letén 1907. év vége óta összesen tizenhét uj 

I iskola nyittatott s 43 tanítói állás szervezi etett.
Közegészségügy. A vm. t. főorvos jelentette, 

hogy február hó első telében az időjárás az 
átlagnál jóval enyhébb volt ; a hó vége teié 
viharos szelek kíséretében ho csapadékkal. Ezen 
időjárás s közegészségre előnyös befolyásai volt.

A felnőttek közegészségi ái'apoía általában 
véve nagyon jó volt. Fertőző megbetegedés alig 
fordult elő. A légző szervek hevenylobos és 
hurut os megbetegedései észlehettek leginkább , 
ezeken kivüi csekélyebb számú csuzos megbe­
tegedések.

A gyermekek közegészségi állapota — a spora­
dikusan fellépő dyphtcritis és torokloboktói el le­
tekintve — jó volt; influenzás megbetegedések 
és a légző szervek hurutjai fordultak elő gyak­
rabban.

Fertőző bántalmak közül előfordult: roncsoló 
toroklob 55, hasi bagymáz 15, vörheny 35, 
kanyaró 7, hökhurut 11, füitőmirigylob 1 esetben.

Rendőri hon col at teljesittetett 1 eettbeu ; külső 
hullaszemle volt 11; súlyos testi sertés beje­
lentetett 16

Öngyilkosságot 3 egyén követett eí és pedig 
Bot Pál né 37 éves fe:sőszen (erzsébeti lakos fel­
akasztotta magát; Német István 52 eves kerka- 
tóifalui és Grosinger Ferenc 27 éves kőszegi 
lakos agyonlőtték magukat.

Véletlen szerencsétlenség folytán uógyan hal- 
: lak meg. Marton Anna 27 éves zalamibályfsi 
1 tanítónő réietienségből agyonlőtte magát ; Lópert

Mihály és neje Bagonván széngázmérgezés kö­
vetkeztében haltak meg; Borsodi János 48 éves 
salomvári lakos megfagyott.

Szereim étien szülés 1 esetében volt orvosi 
beavatkozásra szükség.

Elmekórnak 4 esete képezte hivatalos beavat­
kozás tárgyát.

Hét évnél fiatalabb gyermekek gyógyíttatása 
22 esetben mulasztatott el; emiatt az elsőfokú 
hatóságok 7 felmentő és 9 elmarasztaló Ítéle­
tet hoztak.

A járási tiszti orvosok 12 község megvizsgá­
lásáról terjesztették be a vizsgálati jegyzőköny­
veket.

Közgazdaság. Az elmúlt hónap első feléién 
enyhe időjárás mellett csapadékban eléggé bő­
velkedő volt, mig második felében szárazabb 
enyhe időjárás következett be, úgy hogy a ta­
laj munkálatok 8 részben a vetési munkálatok is 
megkezdethettek.

A vetési munkálatok csak a megye szárazabb 
fekvésű részein voltak eszközöl hetők, azonban 
a lóh értél ék vetését a megyében nagy általános­
ságban mindenütt megkezdették.

Az enyhe időjárás at őszi vetések fejlődésbe 
kedvező hatással volt. A búza és rozs vetésük 

! „*ép fejlődésnek indultak, úgy hogy ha a rovar 
vagy rozsdák ár nagyobb mértékben nem lép tel
_ a vetések eddigi állapotából következtetve
jó őszigabona termésre lehet számítani.

A gazdaságokban, mint fentebb is említettem, 
a talaj előkészítő munkálatokat végezték e hóban, 
a boronáláeokat, extirpálást megkezdették s a 
folyamatba helyezett vetési munkálatokon kívül 
részben az elmaradt trágyahordási munkálatok 
végzésével volt a gazdasági igáserő elfoglalva.

A februáriusi enyhe időjárás nem engedte a 
gazdák ama reményét valóra válni, bog) a jl g* 
szükséglet fedeztessék. Sok helyen február -hó 
folyamán az előző hónapban leesett havat gyűj­
tötték össze s töltötték meg vele a jégvermeket, 
nagy általánosságban azonban minden vidéken 
mutatkozik jéghiány.

Az állatállomány takarmányozása, illetve telel- 
tetése minden fennakadás nélkül volt az elmű t 
hóban eszközölhető. Takarmánycikkben n-m 
mutatkozik hiány, ellenben szalmában sziikst g 
van.

Az állategészségügyi viszonyok kielégítők. A 
sertésbetegségektől eltekintve, jelentékenyebb ál­
lati betegségek nz elmúlt hóban nem léptek tel.

Az állatárak az elmúlt hónapban erősen emel­
kedtek. Ugv a szarvasmarba mint a sertésál a 1-. 
oly magas színvonalra emelkedtek, mint a miit - ui 
színvonalon az 1907. év őszétől fogva nem vol­
tak. Főleg a sertésárak emelkedtek rendkívüli 
módon, úgy hogy azokat megfizetni alig lehet. 

Az állatvásárok forgalma az árak emeiked-- 
■;i um

feketéi)« öltözött ur jelent meg a kolostorban.
A fejedelemassxony kissé meglepődött ezen a 

szokatlan éjszakai látogatáson, de amikor elol­
vasta a két idegen névjegyét s megtudta, hogy 
a kis Natasa érdekében kívánnak vele sürgősen 
értekezni — beboesájtotta őket.

A férfiak késői alkalmatlankodásukért bocsá­
natot kérve, közölték vele a szomorú hirt, hogy 
a leányka szüleit mintegy 8 — 10 nappal axeiőtt 
egy éjszaka a kastélyukban ismeretlen rablók 
megtámadták, megölték, minden otthon volt 
értékeiket elrabolták s aztán a kastélyt tel 
gyújtván, — elmenekültek.

Az egyik férfi, aki Chanmiczky Szamstló 
néven mutatkozott be a fejedelem nőnek, ezután 
vastag iratcsomókat vett elő, amelyekkel ^ iga­
zolta, hogy a szegény leányka szülei, ba-áluk 
esetére őt tették meg a gyermekük gyámjául. 
Majd elmondta, hogy ő Franciaországban él s 
hogy neki még hajnalban halaszthatatlan ügyei 
miatt vissza kell indulnia Parisba > mert rész­
ben az ő állandó lekötöttsége, részben pedig az 
országok és helyek között való óriási távolság 
miatt belátható időben nem jöhetne onnan vissza 
Oroszországba, a kis leányt ő és vele jött io 
kon a még az éjjel el fogják vinni magukkal s 
további neveltetéséről a meggyilkolt szülök 
végrendelkezéséhez híven, ott a közelükben 
akarnak gondoskodni.

A fejedelem nőt ez a skohioi u hii nabywn

bánatossá tette s a leánykától is nehezen vált 
m«g, akit ottléte alatt nagyon megszeretett.

A kis leánykát ezért gyöngéden felkötötték, 
elkészítették az. útra a miután mindenét össze­
csomagolták s R fejedelemnő is könnyek között 
búcsút vett a kis árvától, a két férfi s a lányka 
elindultak a kolostorból, éjszaka, egy ismeret­
len uj élet felé.

így került el hazájából árván, a megszűnt 
szülői szeretet érzésének elmúlásával a szép kis 
Natasa, hogy azután egy másik helyen, ébre­
dező öntudatának minden maró kétségei kozott, 
folyton a csupa édes emlékekkel otthagyott 
szülőkre való visszaemlékezéssel, folytassa ezt 
a földi életet, amely már fejlődő gyermeki lel­
ket is ilyen rettenetes megrázkódtatás elé vitte.

így jutott el az árva leányka a saintmerimeauxi 
apácák kolostorába.

III.
Chanmiczky Szaniszló, a szerető nagybácsi 

minden meleg érdeklődésével figyelte a gyermek 
fejlődését. A gondjaira bízott lányka vagyonát 
egyik legnagyobb párisi bankban helyezte el s 
úgy intézkedett, hogy amikor Natasa kikerül a 
zárdából, nagyobb összeget fizessenek ki neki, 
amely biztosíthatja majd a gondoktól ment, 
nyugodt anyagi életét.

Natasa, az egyedül élő ember korlátlan sza­
badságának szeretetével, hamar megismerkedett 
Paris különös nevezetességeivel.

f  i.lju*    ■ -" - ---------
Egy napon, talán kíváncsiságból, talán ösz­

tönből elindult a Quartier Latiné-be, s amikor 
hosszú bolyongása után elfáradt, betért eg) 
harmadrangú café restaurantba, amelyről azt 
hallotta, hogy oda járnak sokan az ott élő 
bohémek.

Natasa rendkívüli szépségévé!, jó, iziesea 
öltözetével mindjárt feltűnt, amikor oda belé­
pett. Kiváncsi szemeivel érdeklődéssel nézett 
körül s amikor több úri külsejű nőt is látott 
ott maga körül a helyiségben, ő is egyezerre 
otthonosan érezte magát, különösen amikor 
hazája nyelvén hallotta beszélni a vendégeket.

Ettől fogva minden nap eljárt oda, s csak­
hamar megismerkedett a marcona külsejű fér­
fiakkal s a szelíd arcú szőke leányokkal, honfi­
társaival, akik eleinte gyanakodva figyelték őt, 
de amikor megismerték az ártatlanságát, r-.m- 
latlauságát, hamar megszerették őt.

Az a társaság pedig, amelybe ő beleket ült, 
egytől-egyig mind politikai menekültekből állott, 
akiknél csak cim volt valami rendes foglalko­
zásnak folytatása, amely őket megóvta az orosz 
kormány ott élő kémeinek e a rendőrségnek 
folytonos figyelemmel kisérésétől, de annál na­
gyobb fanatizmussal dolgoztak a titkon orosz
társaságok szolgálatában.

Ezek az elszánt fiuk és leányok a hazájuk­
ban maradt, kiáltó nyomorúságban élő honfi­
társaikért való heroikus küzdelemben minden
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sével rendkívül megélénkült, nemcsak a felhaj­
tások emelkedtek lényegesen, hanem az eladások 
is. Egyes vásárokon a felhajtott állatok több­
szörösen is gazdát cseréltek a vásárok folya-
mats a att# , ..

A mai viszonyok mellett, ax ál 1st árak i y 
színvonalon való maradása esetén a legjövedel­
mezőbb üzletágak egyikét fogja a f. érben az 
állattenyésztés képezni.

Az állatállomány iiymérvü emelkedése reményt 
nyují arra, hogy a nagy értéket képviselő eme 
nemzetgazdasági vagyon megőrzése céljából az 
állategészségügyi intézmények e az állategész­
ségügy védelmére szolgáló eljárások nagyobb 
mértékben fognak igénybe vétetni.

Az értékesebb állatállomány jobban elbírja a 
védőojtási s egyéb állatápolási kiadásokat, miner 
következtében egyrészt a kisgazdák — akik leg­
kevesebb gondot fordítanak az állategészség­
ügyre — jobban kényszeríthetők lesznek az 
állategészségügyi intézmények igénybevételére, 
másrészt önként ie jobban fogják ezeket igénybe
venni. ...

A gabonaárak az elmúlt hóban, a jobb ter-
mési kilátásra való tekintettel lényegesen estek. 
Ugv a hazai mint a külföldi eléggé kedvező 
terméskilátások behatása alatt, másrészt az export 
államok uagyobbmérvü buzakivitele következté­
ben az árak azonnali javulására nem lehet re­
mény, dacára annak, hogy a most rendelkezésre 
álló készletek az árak további esését nem indo­
kolják, sőt erre való tekintettel azoknak emel­
kedni kellene.

Az elmúlt február hóban a szőlőkben is meg­
kezdődtek a munkálatok. A nyitási munkála­
tokat nagyobbá™ elvégezték s helyenként már
a metszés is megkezdődött.

A kedvező enyhe téli időjárás következtében 
a szőlők jól teleltek s igy a szőlőbeli munká­
latok n legjobb reménnyel kezdhetők meg.

A bor árakban az elmúlt hónap lényegesebb 
változást nem hozott.

Közgazdasági állapotunkra lényegesebb befo­
lyást gyakoroló tényező az elmúlt hóban nem 
fordult elő.

ÁllategésMségügy. A haszonállatok egészségi 
viszonyai egészben hasonlók voltak, mint a 
megelőző hónapban és általában kedvezők. A 
ragadós betegségekkel fertőzött községek száma 
ezúttal is 30 volt, miként januárban, — elté­
rés csak az egyes betegségek elterjedése tekin­
tetűben mutatkozik, amennyiben a lépfenével és 
rühkórral fertőzött községek száma emelkedett, 
mig a sertésorbáno- és sertésvésszel fertőzötteké 
csökkent. A hivatalból jelentendő betegségek 
közül csakis 8 most említettek fordultak elő, 
még pedig a következőképen:

lépfenével a hó elején 1 község volt fertőzve,

eszközt és módot megragadnak arra, hogy a 
gyűlölt absolutizmus ellen sikereket érhessenek 
el. A forradalomba kergetett orosz szabadságra 
törekvésnek egy-egy erős őrszemei ők, akik szen­
vedéllyel gyűjtik a híveket propagandájuknak 
b ha bármilyen kényes megbízatást is kapnak 
a szövetség intésőségétől, származásuk, élet­
céljaik, egyéni törekvéseik, vágyaik s öröme­
ikről, szülőkről, testvérekről, mindenről erős 
lélekkel tudnak lemondani, hogy egy minden­
nél magasabb törvény, a szabadság szolgálatá­
ban az életüket is rögtön felajánlhassák, ha erre 
utasát ást kapnak s amely elől többé, mihelyt 
valaki felesküdött a szövetség szabályaira, 
nincs kitérés, — csak a kényszerű halál árán.

Ebbe a terrorista-társaságba került bele a 
szép Natasa is, aki egy sötét földalatti odúban 
éjjel megtartott avató gyűlésen vagyonát s az 
életét odaajándékozta a forradalmároknak s ez­
zel magát örökre eljegyezte a folyton kísértő 
halálnak.

Az élet ezután örökös izgalomban folyt tovább.

A társaságukban élt t-g/ fiatal mérnökjelölt, 
a 23 éves Kolokov Andrej, aki mind többet 
foglalkozott Natasával, lassan egészen belesze­
retett, s ettől fogva sohasem lehetett őket többé 
elválasztani.

Natasa igy esak a szerelmének élt. Eí az ér­
zése aztán egészen a terroristák befolyása alá

a h<S folyamán megállapittatott 7 ^"zaágbui, 
megadin. 3-b.n fer.8=ve maradt 5 « 4,

rühkórral a hó elejen 1 község v«n i »
a hó folyamán megállapíttatott ‘ '°*9 8
fertőzve maradt 3 község , .aertéeorbánccai a hd elején 4 ko«-«g volt ig- 
tőzv» a hó folyamán megallapittatott 4 
^he’n, megszűnt 6-ben, fev.dae, maradt 3

k8"rféUé.,rel a hd elején 24 kö«.<K eolt f.r-
tSsve, • hd folyamán megállapittatott 4 <’“ <
ben megszűnt 9-ben, fertőzve maradt 19 község

Mindl,«e tehát 30 kfe* volt t««««' * 
hó eleién a hó folyamin 17 kozaégben ailapu- 
.attak még ragadd, beteg*.*, ji»tml: ugy.n- 
annyi község véazmentessé nyilváníttat t - 
hó végén ismét 30 község maradt fertőzve^

Azon betegségek közül, a melyek nem ^képe­
zik hatósági intézkedés tárgyát, t nova,, .umeg,, 
tapolcai és zalaegerszegi járásokban a seioego 
üszők szórványos esetei fordultak elő.

Védőojtások 6 gazdaságban eszközöltette ,
lépfene ellen. , ,

Az állatvásárok forgalma meglehetős ingado­
zásokat tüntet fel, amennyiben R Nagykanizsán, 
továbbá a keszthelyi, letenyei ás novai járások­
ban megtartott állatvásárok élénk forgalma mel­
lett, a perlaki, sümegi, salaazentgróti éa nagy- 
kanizsai járások beli állatvásároké csak közepes, 
a eaáktornyai és zalaegerszegi allatvisároké 
pedig gyönge volt. Az állatrakodó allomssoK 
forgalma általában igen gyenge volt, Kivéve a 
nagvkanizsai állomásét, a mely jelentékeny volt.

A nagykanizsai Vili. hídvizsgálói tanfolyam 
hallgatóinak február 5-én megtartott képesítő 
vizsgálatán nyolcán nyerték el a hídvizsgálói 
képesítést, mig ketten a tanfolyam ismétlésére 
utidíttattak. A JX-ik tanfolyam február <-áo 
nyílt meg 13 hallgatóval, a kik közül azonban 
egy mindjárt kezdetben kimai adt.

Állami gyermekvédelem
és társadalmi erkölcs.

Irta: Bosnyák Zoltán miniszteri tanácson.

Gyakran hangoztatják főleg bizonyos kegyes 
ájtatoskodók éa ama ‘Lady Tartuifj-ök * gyer­
mekvédelemnek a társadalmi erkölcsre való káios 
visszahatását.

A vádat, hogy a gyermekvédelem a társa- : 
dalmi erkölcs standardját eülyeszti, főleg. azzai 
okolják, hogy elősegíti a házasságon kívüli gyer- 
meknemzést és meglazítja a családi kötelékeket.

Azt a kényes kérdést, hogy a szabad szere­
lem egyáltalán a bűn fogalma alá esik-e, kizár­
juk a vitából.

kerítette őt s egyik legmegbízhatóbb, legügye­
sebb kémükké vált csakhamar.

Egy éjszaka sürgős gyűlésre hívták el a laká­
sukból And rejt és Natasát s itt közölték velük 
a társaik, hogy még a hajnali órákban el ke.l
indulniuk Varsóba, ahol a szövetség fontos meg­
bízatása vár reájuk. Ok gyorsan elkészültek az 
útra s már néhány óra múlva az induló varsói 
vonaton robogtak, hogy többé sohase térjenek 
oda vissza.

Három nap múlva már ott voltak a célnál s 
mindjárt összeköttetésbe léptek a f< >rrad i! ma t ok kai.

Itt tudták meg, hogy mic-oda feladatot ruhá­
zott rájuk a szövetség. Még aznap éjszaka el­
utaztak Szentpétervárra, hogy az orosz hadsereg 
egy magasrmigu tisztjét agvonlőjjék.

Egy estén hirtelen kinyílt a szobájuk ajtaja 

s abban a pillanatban nyolc fegyveres rendőr 
felhúzott revolverekkel megadásra szólította fel 
őket. A tervüket elárulták, tovább gondolkozni 
már idejük nem volt s a következő pillanatban 
egy óriási robbanás fejezte he a sötét drámát.

Az egész épület levegőbe röpült s ott talál- 
I ták meg egymás mellé borulva Adréj és Natasa 
I holttesteit a megölt rendőrök s az összeomlott 

piszkos ház romjai között.

N. Enyedy Barna.

Vegyük most elsőbben fiziológiai szempont­
ból azt az érvet, hogy a gyermekvédelem elő­
segíti a házasságon kívüli gyermeknemzést. 8 
most bizonyos humoros hangulat f.»g el bennün­
ket Bocsánat, hogy kitör balölünk a színműíró. 
Ugvanugr e ? Hát befolyásolja a pásztorórát ama 
mentő gondolat, hogy esetleges eredménye men- 
helyre juthat? Hát a szabadsxarelem onteledí 
pillanataiban gondolnak arra, hogy gyümölcse 
gyermek? Valóban csak azok hiszik, akik rég
elfeledték ama pillanatot.

De most nézzük e kérdést a statisztikai ada­
tok világánál. 8 itt annak az országnak sta­
tisztikai adataiból merítünk, ahol a gyermekvé­
delem a legszélesebb alapra van fektetve, ah .1 
minden gyermeknek, akinek szülei vagy nagy­
szülei nincsenek, vagy a tartásra kellően nem 
képesek, joga van állami védelemre s ahol a 
végrehajtás a legliberálisabb, mert a fölvétel a 
menhelybe ment minden bürokratikus nehézségtől.

S ez* Magyarország !
A jelenlegi széles alapon raűkodo gyermekvé­

delem 1903 szeptember hó 1-én lépett életbe.
Nézzük most a statisztikai adatokat :
1904-től 1908-ig az újszülöttek száma emel­

kedett 2-l7°/0-al. Ugyanezen idő alatt a házas­
ságon kívül szülöttek száma csökkent 3-92°/, al.

Ha most megfigyeljük a statisztikai adatokat 
abban a 17 városban, ahol a gyermekmenhe- 
iyek székhelyei vaunak a ahol ott mindjárt 
helyben egyszerű jelentkezésre minden házassá­
gon kívül született gyermeket felvesznek, az 
eredmény ez :

Fel kell még a figyelmet hivnunk arra, hogy 
1904 ben volt államilag védett elhagyott gyer­
mek 20.969, mig 1908-ban 44 453. Emelkedés 
52 83°/0

Tény tehát, hogy 1904-től 1908-ig «* összes 
újszülöttek számának emelkedv.se s az államikig 
védett elhagyatott gyermekek számának óriási 
növekedése dacára a házasságon kívül születet­
tek száma úgy az egész országban, mint a szó­
ban levő 1 i városban csökkent.

Tény továbbá, hogy ebben a tizenhét város­
ban nagyobb a házasságon kívül születettek «zá­
rnának 'csökkenése. — dióira, hogy köztük van 
Budapest székesfőváros i* a az ország oagy-ve, 
városai, mint az összes törvényhatósági var >- 
sokban. Ezekben ugyanis a házasságon kivel 
születettek számának csökkenése ugyanazon idő­
ben 4-4ö°/0.

Hogy a városokban a házasságon kiviií sző c- 
tettek számaránya nagyobb, mint tahin, >z 
kérdéssel ossz füg é*$.en sinoa. Mert igy van 
az világszerte s mert nagyobb volt a gyermek­
védelmi intézmények előtt is.

A felsorolt sUtiaz'ikai adatok megvdágujaK. 
hogy a gyermekvédelem emelkedésével a há­
zasságon kívül születettek száma nem emelke­
dik. Sőt e szám a gyermekvédelem klasszikus fo;o- 
jín, Magyarországon — daeira, hogy ax áuamimg 
védett elhagyatott gyermekek szám* «Mlmm »-ni 
emelkedett, csökkent. Ennek ok fejtése ez ; 
iános fejtegetések szükreszabott kereten kiv o
esik.

Áttérünk most az erkölcs nevében foilnngzo 
ama érvre, h gy a gyermekvédelem meglazítja 
a családi kötelékeket.

Érzelmi frázisok bennünk visszhangot nem 
keltenek s a fajért való küzdelem szél- « oreság- 
utjáról minket mellékutak lctériteni nem fognak. 
Igenis: meg kell lazítani a esaládi kötelékeket 
mindenha, vagy mondjuk a mi nyelvünkön, vn 
toztatni kell a miliőn mindmhi, hí n mi hó. 
amelybe a gyrmek vérség szerint tartozik, akár 
anyagi, akár erkölcsi okokból pusztulásnak indu • 
És nem évezredes közhelyek, sem érzelmi gyen­
geségek minket meg nem ejtenek. Es sohasem 
fogjuk glorifiká'ini, d - még értékelni sem azt a 
azü'őt, d - leginkább anyai szeret stet, amely hiába 
látja, h >gy anyagi nyomortól, pusztító ragály ­
tól, erkö'esi fekélytől megmételyezett ottli >»*- 
ban veszendőbe megy a gyermek, valóságos 
állati önséss)1 igy kiált tol: »nem adom oda 
gyermekemet, inkább pusztuljon el velem.< Nos, 
kérdem: ez. a szülő kit szeret ? Gyermeket e 
vagy önmagát ?

Különben is egész rendszere van annak, hog> 
még a pusztító miliőből kiragadott gyermek - 
szülei közt se szakadjon meg mind u fonál .<■* 
hogy ha a miliő, amelybe vérszerint tartozni, 
ismét teljes biztosítéka a gyermek fej! üdéién ei, 
abba visszajusson. Ott van továbbá korrekt - 
vilinként — bár ezzel fölötte óvatosan kell 
bánnunk — az is, hogy a védett gyermek, ha
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fejlődése érdekében szülei kóréból ki kell ragadni, } 
l)t't maradhat tág a hó rokonsága köréhen, ht í 
tibbtoi a fejlesztésre föltétlenül alkalmas család :
akad. :

Mét'1 e/y dolgot ajánlunk erkölcsös elleneseink 1
figyelmébe. Egy jól szervezett gyermekvédelmi | 
rendszerben, és ilyen a magyar is n védett gyermek j 
tiuvja, legyen az asszonyanya vagy leányanya,
L .Vte!es maga táplálni gyermekét. Ezzel szemben 
utt ahol igy szervezett gyermekvédelem nine«, 
a leányanyák rendszerint magzataikat „angyal- 
okinál ók11 karmai közé dobják, mig maguk anya­
ságukat eladják a dajkaságbau. Miért nem lá­
zadnak fel a családi kötelék eme meglazitása 
ellen, amikor megfizetik azt, hogy a proletáranya 
elhagyj* csecsemőjét és áruba bocsátja anyasá- 
,-ánAr1 egyik legértékesebb részét : anyatejét ? 
lódig ez » meglazitás gyilkol, a miénk életet ad.

És miért nem lazítja fel őket az, hogy mint 
tokozódik a családi kötelékek meglazulása a 
társadalmi osztályok magasabb meg magasabb 
régióiban ?

Hivatalos rovat. i
i

I. j
Közhírré teszem, hogy * m. kir. pápai 7-ik í 

honvédhuszár ezred Zalaegerszegen állomásozó j 
v.ik usatálrának századai folyó év március 14-től | 
kezdve minden hétfőn, szerdán és szombaton I 
délután 1 órától 6 óráig a pozvai lőtéren édes j 
tölténnyel céllövészeteket tartanak.

n. ]
Zalaegerszeg r. t. város árvaszéke közhírré i 

teszi“ hogv 1877. évi XX-ik te. és az 55200/1903. ! 
sz- B. M. R. szerint elkészített 1909. évigyám- 
pénvtári számadás és vagyon mérleg az idézett 
te. 300-ik és az 55200/1903. számú B. M. R. 
llti-ik §-a értelmében « városi árvaszék indo­
kolt jelentésével együtt az 1909. évi március 
hó 4-től bezárólag 1910- évi március hó 18-ig 
hxst 15 r.spon át a városi pénztári helyiségben 
-az esetleges észrevételek megtehetéee végek 
nyilvános közszemlére kitétettek — ahol azok a 
hivatalos órák alatt az érdekelt felek által meg­
tekinthetők.

Z-ilnegeraseg r. t. város árvaszókének 1910 
március 4-én tartott üleséboi.

Dr. Korba! Károly, polgármester.

>Zalamegye, ^alavármegyei Hn

kát, hanem a gyekor at, az élet embere volt. 
Legfőbb törvénye: a vármegye akarata és a : 
vármegye tekintélye.

Mint társadalmi ember £ jókedv, a naiv *e- : 
déív megtestesülése. Szerette és kerekíti a vidám j 
társaságot, különösen ax ifjúságot. Ér kedélyben j 
ifjú maradt megősrült. fejjel is.

Sokan szerették, sokan megsirattak! L-*gyeu | 
áldott az emlékezete; virrasszou sírja felett a 
kegyelete* megemlékezés.

A temetés pénteken délelőtt volt. Nagy részt­
vevő közönség kisérte a koporsót, am ilyet Koszo­
rúk özöne borított.

A mélyen ‘’ujtott család a következő gyász- 
jelentést adta ki :

Özv. Czukelter Lijosoé síül. egyházasszccsődi 
! Szetsődy Jozefa úgy'a maga, a gyermekei ég a 
í nagyszámú rokonság nevében fájd ?1 ómtól meg- 
I tört ez ívvel tudatja, hogy felejthetetlen férje,
I Czukelter L’ijns Zal»vármegye nyug. főjegyzője 
j 57 évre korában, boldog házasságának _ 26-ik 
I évében rövid szenvedés után t. évi vnárciu- -ió 
I 9-ikén meghalt. A felejthetetlen hC >U hült 
j teteme f. hő 11-én d. ?. 10 órakor fog a i.ila- 
i fgerFzcgi vöm. kath. sivkertben övök »)ugslomia 
I tétetni. As engesztelő ezent-m seáldozat t. hó

11-én reggel 8 órakor fog a salaeg tvszegi p>e- 
! bánia templomban a* Urnák be-mutaitatni. Zala- 
í egersrag, 1910. március 9 Legyen-neki könnyű 
S a"föld! Czukelter Lajosné szül. egyházaaeze- 
{ csődi Ssetsődi Jozefa neje. Czukelter Lajos 
I Dr Czukelter József gyermekei.

, . - .nma < «* • •

H írek.

t Czukelter Lajos.
Mély m« gilletődéssei hallottuk szerdán dél­

előtt azt a szomorú hírt, hogy Czukelter Lajos, 
Ze*»vármegye nyug. főjegyzője hirtelen mégha,t. , 
Annái megdöbbentőbb volt a hír, mert kedden | 
délután még vidáman, ogéezaégeaen laitu« a s 
városban, megszokott eétautján. S/.ei -v« iaju.,1 , 
ban rosszul lett 5 néhány órai vergődés utáa j
megszűnt élni. _ . , , • i

At őrükké vidám, jő kedély a L«l->« j
nu.tdi.vi/ Arcát a halál sem torzította ei. Mog ; 
a ravatal, n is mintha mosolygott volna, »mini 
derült volt ux arca egész életében. Rokonai, | 
if,rátbt, tiMlek-i vir*»kW borltotWk I« » |

i-.-óiét « könnye,.6 Oezv-ét m«6n« utu.aő 
z örök nvugodaiom helyeve. Meggyáazo .a, m-g 

rivatta as egétóz város. Hiszen ism.-itä es sztieJe 
őt mindenki. Itt született, itt élte le egész Ce­
tét. amelyből 35 évet töltött a vármegye szol­
gálatában. ,.

Húsz éves korában már Zaiavai megye a.j-gy 
zf.je volt s fokról fokra emelkedett a főjegyzői 
di.-zes állásig. Annyira megszokott aiakja vo 
a vármegyeháznak, a közgyűléseknek, bog 
amikor egészségi okokból nyugs om >a von , 
úgy tűnt fel előttünk, mintha a iégt y 1 -87'
arculatján ismét megváltozott volna egy v« ^ 

Hiíataloakodásának hosszú <yt.zedei tdatt 
megismerte a vármegyei közélet mm -u 
tevő tényezőjét. Ismert minden ember ,
vármegye termében megfordult s a °!Etáivá' 
befolvt Nagy ismeretségével és tapasztalata va, 
sokszor értékes szolgálatot tett az admmi-ztra-

L!°\jÍ‘ a réui iskolából került ki. Nem volt 
modern jogász; nem keresett elméleti tgazságo-

Március 15. A szabadság napjának évfordu- I 
lóját Zalaegerszeg város társadalma az idén is | 
méltó kegyelettel készül megemmpelni. — Az 
elaő ünnepéiv már vasárnap este 8 órakor lesz : 
rv' >Arany' Báránvc szálloda nagytermében, ; 
„hol a Kereskedő ífjuaág Önképző Egylete es ] 
sz Iparos Ifjak Önképző Köre tartanak egyut- i 
tcs ünnepélyt.

Kedden délután 3 órakor a róm. kath. tum- 
plorn előtti téren nagyszabású ünnepség iesz, 
amely alkalommal dr Dubay István mond» em- 
1 ék beszédet és Kovács Károly szavat.

Ax Irodalmi Művészeti Kör ünnepélyét a fő­
gimnázium tornatermében tartják meg t( en
délután. ..... ,

Ezeken kivül az összes iskolák megulik már-
; eins 15-ikének emlékesetét.

Március 15 örök emlékezetét, mint minden 
I évben, az idén is megünnepli a Zalaegerszegi 
i Irodalmi és Művészeti Kör. Az ünnepély az év- 
í forduló napján (kedden) d. u 5 órakor ies* a 
! főgimnáziumban a következő műsorral: 1. Hmmuiz. 

Előadja a Z. I. és M. K. zenekara. 2. Foiofi 
♦bredéee, Hantke Emiltől szavalja Szalsy Samuel. 
3. Kuruc dalok. Előadj* Kecskés Dczző veze­
tésével a D.dosköv. 4. Ünnepi beszed. Mondja 
Tuezv János. 5 Nemzeti dal Buldia ^ Ignaotó!. 
E.őadja a Z. L 6» M. K. zenekara. 6 Sz:-.oad- 
aág szent napja, Ábrányi Emiitől. Szava tji 
(I,t)8s Viim*. urhölgy. 7. R ikóczv nyitány, kéler 
Bélától, Szózat. Előadja a Z. I. 6s NL K;< »ena- 
kar>,

I rV

K.r., 'L.rkKy : Sím!.« Z-őgmond. » j
költségek fedezésére személyenkint 20 tiliév.

Gróf Batthyány Pált megoperálták. Gróf ; 
Batthyány Pál, Zabvármegye volt főispánja oly i 
.ulyoB szembajt kapott, hogy műtétet kel ea j 
rajta végrehajtani. A beteg szemet szerdán ope- 
Jta meg dr Gross Emil budapesti egyetem, 
tanár. A műtét a legtökéletesebben -okerua. s 
a gróf ur néhány nsp muiva e.dmgybü.tj.4
beteg szobát.

Választási mozgalmak. Zimvármegyébea «esan 
indul bár n választási h ívc, de azért minden 
hét hoz egy egy eseményt. Az ^tekezieteK a
e,c,.dez megbeszélések láncolatából besaaként
kialakul a választási küzdelem előrelátható uepc. 

Azt már most a Ugnagyohb vaídéziniLugge. 
j konstatálhatjuk, hogy a nemzeti munkapárt 

Zskvármegvében sikereket «ierni nem fog, mer 
t-jftia egyáltalában nincs. Kossuth párti jelöltről 

I szintén nem lehet sió. A küzdelem tehát a fug- 
! gedenségi és 48 as párt s a néppárt kozott fog
I 1 ^'"néppárt ar. utóbbi időben kétségtelenül 
j vesztett ez erejéből, de r-sért még mindig na- 
j Kyon erős. A függetlenségi és 48-ae partna^
! tvliát idejekorán keli szervezkednie h az nf.oiot 
í megindítania, nehogy azokban a keruleiekoen,
1 amelyekben Justh Gyula óa tábora iránt ex do-

azerint lelkes hangulat uralkodik, a zes- d i- 
meskedéí a sikert kocKázuss--.

A salaegensegi választókerületben osütur. - 
kön a néppárt wzető férfid érí-d- zietet tartat 
tak, amely an megjelent gróf Zichy Aladár i- 
R e«; vett a kerület kath. pap ,• majdnem 
teljes számban a s községekből több bizalmi 
férfin. A résztvevők száma m-ghn!.id«a a »zár.v.
— Gróf Zichy Aladár ismertette a poloikn 
helyzetet s a néppárt áiláepontját, majd felszó­
lította a jelenlevőket, hogy a jelölést ejtsék 
meg. — Legáth Kálmán zalaegerszegi ‘-pátpl- 
bános ajánlotté, h ,gy a kerület eddigi képvise­
lőjét, Farkas Józsefet jelöljék, ami egyh-.ugu ; 
meg is történt. Ezután a bizalmi férfi ik b.-az-t- 
möltek a községek hangulatáról. A sikert h /. 
tosnak s Farkas József pózic óját inegingntlis- 
tatlanne-k tartják, ámbár azt is kenyteleuc'.: 
tak elismerni, hogy sok község a függetb-u-, gi 
párt zászlója alatt áll s ezeken a h lyek n a 
néppárt a legkieehh eredményre való kiláte*- =
»cm agitálhat. — Az értekezlet után grót Z:c , • 
Aladár és pártjánsk több vezető tagja eg} ü 

i ebédeltek a »Korona« szálloda emeleti helyist*
I gében. A néppárt vezére délután vd- nt ... 
i Budapestre.

Ahkilendván dr Nyáry Bála hir szerint í- 
I sem lép, mert párthívei nagyon megfogyatko,>
: tak. A néppárt központi v<i - - K -- ' '
I Bélát szeretné fel léptetni, mig a kerületben 
I Strausz Flórián alaőlendvd <--]> rés piébáu s 
; jelöltségét emlegették. A függetlenségi és 48-a.
; párt természetesen nem fogja kardos pás nélkü 

átengedni a kerületet. Szó volt arról, hogy 
i Csizmsxia Éndrót fogják felkérni a ieioitség 
! elf-tgadásárs, de Csizmazia Sopronban lep C.
I Úgy értesültünk, hogy esetleg gróf Festetics 
I Pál lesz a függetlenségi párt jelöltje.

A Csáktornyái kerület eddigi képviselője, bi- 
1 lipics Lajos — a műit hetekben forgalom a 

hozott hírek szerint. — - gészs'^gi o, ikbój n -m
lép fel, ami alatt valóaxinüleg azt keil értem, 
hogy a zágrábi egyházi főhatóság nem ,/iyes< n 
látja őt a kuruc magyarok között. Impio- 
Lajos axonbau ezidcig még nem nyilatkozón 
határozottan # igy valószínű, hogy a kerüivv 
tartja. Ha fellép, megválasztása biztosra vehető. 
Filipics Lajos viaszé.vonulása esetén a függet­
lenségi és 48-as párt gróf Batthyány Pált kí­
vánja tel léptetni.

Eitncr Zsigmondn tk a galüsecntgroti, D m- 
rov'cs Milánnak a Idényéi kerületben való 
megválasztása biztos. Megbízható forrásból vett 
értesülésünk ezerint ezt a két kerületet se > 
pénzzel, sem agitációval a függetlenségi port­
tól elhódítani nem lehet.

Tapolcádról a múlt bet folyamán o.x au - - 
süléseket kaptunk, hogy a függetlenségi és 4K t- 
pírt még Darányival szemben ,s a sikerre v no 
való kilátással vehetné fel a küzdelmet, un-n 
& hangulat nagyon lelkes. Darányi Ignácua-t 
azonban elienjeíöltje minden valószínűség sz - 
rint nem lesz.

Keszthelyen a néppárt szervezkedik s**p oeeti- 
I desen, de a függetlenségi párt ezidóseermt meg 
I egységes és tömör. A néppártiak azonban *ro- 
I 8en bíznak * sikerben, mert a függetlenségi 
i párt erőteljesebb akciót még nem műb e* 
j A nagykanizsai válaszLÓkt-rüiyiheu a iügge!
; lenaégi és 48-as part ^keój.* erőteljesen m 
I dúlt. Műit vasárnap párt nagy választm v 
I gvülóst tartott, amelyen annyian jelenten meg,

! 'hogv a Szarvas szálloda nagyterme ssutoiasig 
i megtelt. A gyűlésen dr Hajdú Gyula ehiok 
! mondott szép beszédet, amelyben rámutatott :t 
: nemzeti munkapárt törekvéseiben rejlő vcezeiyn 

B Jueth Gyulának és pártjának hazafi-is maga- 
j tartására. * A pártgyüiés a következő határoza-
! tót lioxta : ,

A nagykanizsai függetlenségi «s 4ö-as pai
! megmarad az országos függetlenség, és 48 as 
i anyapártban, amelynek elnöke Justh burs,
I óhajtja a két függetlenségi párt egyesülését 
1 erről értesíti mindkét országos párt elnökség.-.,
I nagykanizsai kerületben feltétlenül jelöltei 
! állít, elhatározza a választásokra a iegazélesdm 
I alapokon való szervezkedést, s hogy R gyu 

Jueth Gyula pártelnököt üdvözli.
A gyüiéRsn felszólalt még Dobrovics Milan 

orpz. képviselő is, aki a kormány vesztegetési 
terveire hívta fel a figyelmet. Nagy megicpe- 
tfest keltett felszólaló azon kijelentése, hogy m^i 
ie 150 ezer köre mit ajánlottak n kerületéért.

Zal i nem kap íóLpant. A kormány Z-ddVHi- 
megyébe nem nevox ki főispánt mindaddig, amíg
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a válauUaok le nem „jknak. Ért a hírt már j maga ie ráért vett a mulatságon ™elí ^ 
hetek óta kolportálják, különféle variációkkal j sen elkerült minden teMotetben _ ‘ ^
tarkít*«-- Egyik verzió szerint a kormány nem j jókedv reggelig együtt tartotta a ; ‘,

, rr,: ____• ro.m z.haitaná a ! sávot, amelyben képviselve volt 1 apolozaakar főispánt kinevezni, mert nem óhajtaná a 
vármegye békéjét megzavarni; más forrás sze­
rint nem kap vállalkozót, aki szívesen jönne 
Zalába főispánnak. És valószínűleg az utóbbi 
igaz. Bizonyos, hogy a díszes méltóság elől töb­
ben kitértek. Először is nem vállalta Árvaj 
Lajos alispán, akit a kormány szeretett volna 
macinak megnyerni. Hertelendy I ere ne teoaesi 
főispán szintén nem volt hajlandó hazajönni 
főispánnak. Állítólag két vármegyei urnák is 
felkínálták az üres széket, de az egyik meg­
szökött u dicsőség elől, a másik pedig kereken 
visszautasította. — Legújabban azt a hírt hoz­
ták forgalomba, hogy a kormány Makfalvay 
Gáza somogyi főispánt biss» meg a zalai főis- 
pánsággal. Erről a tervről a somogyi tőiapáu 
környezetében nem tudnak ugyan, de azért 
nines kizárva, hogy a kormány ideiglenesen 
megbizza a somogyi főispánt a zalai főispáni ; 
teendőkkel is. i

Izr. Istentiszteletek további intézkedésig |>4n- j 
lek este 7|6 órakor, szombat reggel l/»7, hét- | 
köznap reggel 1/17, hétköznap este 1/*6 órakor , 
fognak megtartatni.

Március 15. A zalaegerszegi állami felső ; 
kereskedelmi iskola f. hó 15-éu délélőtt 10 óra- j 
kor az emeleti nagytermében iskolai ünnepélyt \ 
rendez, melyre a közönséget is tisztelettel meg­
hívja az igazgatóság.

Főigazgatói látogatás. Dr Várady Károly, 
fi székesfehérvári tankerület főigazgatója múlt 
héten a zalaegerszegi főgimnáziumot vizsgálta
meg.

Kinevezés. Dr Tulok Jenő za Ír egerezegi tör­
vényszék i joggyakornokot fi veszprémi kir. tör­
vényszékhez jegyzőnek nevezte ki az igazaág- 
ügyminiszter.

Előléptetés. A
Rezső és Vogel Richárd zalaegerszegi főgimu.

ságot, amelyben képviselve volt T ápol ez a es 
vidékének egész úri közönsége. A mulatság 
jövedelmét, 491 koronát a Zalaegerszegen fel­
állítandó Csány szobor alap javára küldte oe a 
rendezőség.

Közgyűlés. A zalaegerszegi önkéntes tűzoltó 
egyesület ma, vasárnap délután 3 órakor, az 
állami elemi iskola földszinti termében évi ren­
des közgyűlést tart, Tárgyai: az évi jelentés 
felolvasása, számvizsgáló bizottság jelentésének 
felolvasása, tisztviselők választása s a csapat 
tisztikarának kiegészítése, költségvetés megálla­
pítása, egyleti orvos és póuztárnok tiszteletdijának 
megállapítása, végül netán levő indítványok 
tárgyalása. A közgyűlésre az egyesületi tagokat, 
valamint a város közönségét szívesen látja az 
egyesület elnöksége.

A zalaegerszegi Kaszinó házvéteii részvényei­
nek kisorsolása. A folyó évi január hó 27-én 
tartott mulatsága alkalmával sorsolta ki a hely­
beli Kaszinó azon még visszamaradt 79 dared) 
részvénynek számát, melyeket a Kaszinó épület 
építésének fedezésére kibocsátott. A szerencsés 
ssámok és azok tulajdonosai a következők: dr 

, Bergor Béla (106 ), Bosohán Gyula (68.), Cser- 
j tán Károly (4.9.), Hsj>k István (34.), dr Háry 
j István (51. 55.), Hertelendy Ferenc (147.), dr 
! Keresztury József (71. 72.), Königmáyer János 
í (81.), Krosetz Gyula (112.), Krosetz István 
I (113.), Sárkör,y Viktor (4L), br. Solymoasy Ödön 
i (14. 25. 31.), Thassy Kristóf (129.), Thassy Lajos 
j 12.), Wimmer Lipót (133.)

■ nőkéből álló kis bizottság küldetett ki, moly 
«"munkálatot oly időben készíti el, hogy az ille­
tékei egyesületek által március 18-án tárgyal­
ható legyen, amikor a végleges megalakulás 
iránt is fog intézkedés tétetni.

1910 március 13.

Egyhuzamos munkaidő a bíróságoknál. Meg­
írtuk, hogy az igazságügyminiezder a bíróságok­
nál fiz egyhuzamos munkaidőt lépteti életbe. A 
kibocsátott rendelet szerint *. kezelőhivat ni b*n

, , .................. T la hivatalos órák hétköznapokon 8 órától 3 óráig,
liozoktalásugjri miiiisiter Lsux , ^ <g ünn pMp„kl)n pedig 9 órától 12 Mi*

■ tartanak; a törvényszék elnöke azonban meg- 
* engedheti, hogy május elsejétől október 31-ig 

terjedő időszakban a hivatalos órák hétközna­
pokon 7 órától 2 óráig tartsanak. A törvény­
szék elsőkének megokolt javaslatára az igazság

Gyűjtés az aggápoldara. A zalaegerszegi irr. 
hitközség kebelében évekkel ezelőtt azt az üd­
vös eszmét pendítették meg, hogy szegény sorsú, 
elaggott, munkára és keresetre képtelen hitköz­
ségi tagok részére men helyet — aggápoldát — 
létesítenek, ahol ezek a szaumomi a méltó oi-.g* k, 
agg napjaikban meghúzódhatnak s legalább fii tói 
a gondtól és aggodalomtól meneküljenek meg, 
hogy hova hajtsák le gondteljes fejüket, ha már 
nem tudnak lakbért fizetni. Ezt s nem eléggé 
méltányolható üdvös eszmét minden tagja a hit­
községnek melegen felkarolta, de legtöooet fá­
radt * ós áldozott a Szentegyletnek ezidőszerint 
való elnöke, Rosenberg Zsigmoüd. Kein reu ászt 
el alkalmat, hogy az sggápolda javára gyűjtsön, 
hogy az alapot gyavanílaa. Kér mindenütt s 
mindenkitől, társaságban, a templomban, az 
utcán, mulatságokon s barátságos összejövete­
leken; társadalmi utón és hivatalosan, egyesjí- 
től, társulatoktól és hatóságoktól, Bitóval minden 
kínálkozó alkalmat felhasznál, hogy az razmz 
tetté váljék és sz sggápolda végre átadluiú 
legyen jótékony cé:u rendeltetésének. Rosenberg 
Zsigrnond maga jár elő az adakozásban ; szive 
sugallatát követve minden kínálkozó alkalommal 
juttat és pedig nevezetes összeget erre* a oo-ra. 
Agitáiásának már is az az eredmény a, hogy a 
Tüttössy-utcában szép földszintes házit vásárolt 
meg, hogy az aggokat ott helyezze e1, hí majd 

I annyi összeg gyűlik össze, hogy a ház beren­
dezhető és font; ríható l«sz. Riseuherg Z dgmond 
szent egyleti elnök legutóbb kérő teve le kot booa á-
JOtt ki iií a ■ "g-P )irí) ti l Ida tavára való gyűjtés ed

zalatáruoki

tanárokat a VIII. fizetési osztály 3 fokozatába 
léptette elő.

Gyászhir. Czebe Dezső 24 éves korában hosszú 
szenvedés után meghalt. Az elhunyt ifjú néhai 
Czebe Károly árvaszéki ülnök fia voltzéki ülnök fia volt. j ügyminiszter megengedheti, hogy sz elnök a

A zalaegerszegi Ipartestület folyó hó 6 ár. j hivatalos órákat köznapon i órakor megsza- 
vasárnap délután 2 órakor tartotta meg évi ; kitva, a hátralevő időt állandóan a délután 
rendes közgyűlését Vörös Gyula elnök vezm se j későbbi folyamára oszthassa be. így szól #. rcn-
mellett. Az 1909. évi zárszámadást elfogadU a 
közgyűlés. Nagyobb élénkséget az évenkint t.ir­
tandó tanuló munkakiállítás reformja keltett. 
Ezt a kérdést az eddigi szokástól eltérően a 
jövőben úgy oldják meg, hogy az Országos 
Iparegyesület inján azokat a mestereket tüntetik 
ki érmekkel, oklevelekkel, akiknek a tanulói je­
lesebb munkákat készítenek a kiállításra. Ter­
mészetes dolog, hogy a tanulók sem maradnak 
vliemeréa nélkül. A közgyűlésen 1 számvizs­
gáló, 8 elöljáróság! rendes és 1 póttagot is vá­
lasztottak.

A Zalaegerszegi Karácsonyfa Egyesület Fö­

delet. Zalaegerszegen természetesen semmi ok 
i sincs arra, hogy a megszakított munkaidőt to- 
! válóira is fen tartsák és igy a zalaegerszegi tör- 
j vényszékuéi már április elsején életbe lép az 
j osztatlan munkaidő, a 8 órától 3 óráig tartó 
í hivatalos óra. A rendeletnek ez az első para- 
I gr a fuss még kimondja, hogy sok hátralék esetén 
1 a munkaidő egy óvá vél maghosszabiiható, vi- 
I szőni ha a kezelőszemélyzet állandóan kitartó 
I szorgalmat és példás ügybuzgalmat fejt ki, a 
I törvényszék elnöke a hivatalos órák i órai tur- 
í tsmát egy óránál nem hosszabb idővel megró- 
I vidít heti. A rändelet a jogkereső közönség ér-

ruár 27-en tartotta meg a közgyűlését, melyen j de kében nem lépteti életbe a teljes vasárnapi
<? .. .■ ‘ * * a. .. I *• . 1 O ... L . D ' i. 1 „. ., „ i - . tv«»,,, n-v «1 <v ínonfiL-mAa I-nr’.djyMl’!u pénztári jelentés a következő volt : Bevétel 

vigságdíj, kamat és adományból volt 2511 K 
38 f, kiadás 2375 K 85 f, pónstármsrsdvsmy 
135 K 53 f. Azon kívül a Karácsonyfa egylet 
vagyona még a Krosetz Istvánná alap 1000 K, 
Batthyány Fámé alap 1000 K és a Karácsonyfa 
egyesület tőkéje 2736 K 63 í.

A ..zalaegerszegi jótékony nőegyiet* folyó hó I
13-án vasárnap dó uuín 7*3 órakor Zuiueger- 
szegiO. a hitközségi iroda helyiségében közgyűlést 
tart. Felk- rétnek az egylet mélyen tisztelt tagjai, 
hogy a gyűlésen minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek.

Közigazgatási tiszti bál. Megírtuk, hogy a

muokaszünetet, hanem az inspekció® rendszert ;
hozza be. )

i
A balatoni szövetség az országos bslrieolo- I 

giai egyesületet, a magyarországi Kárpát egye- ; 
sületet, r.x erdélyi Kárpát egyesületet, a ma- j 
gyár turista egy bű letel, az otthonkor*, a bu­
dapesti újságírók egyedül étét és a magyar ujá g- I 

I kiadók országos egyesületét Budapestre érte- j 
j kezdetre hívta össze, melyen a magyar közön- ; 
! gégnek nyári itthon tart hatására vonatkozó indít- \ 
I vány ok tárgyaltattak, dr Óvári Ferenc elnöklete 1 
I akti. Az összes turista és fürdő egyesületek, nem- j 
. különben az idegen forgalom emelésére léíesú’í

Automobil baleset. Stádel János
földbirtokos múlt csütörtökön .automobilon jött 
be Zalaegerszegre. Útját a Kummer káv< házhoz 
vette, ahol meg akart állni. Ebben u pillanat­
ban az automobil kerekei összeroppantak s a 
jármű félrebilient. Az eset következtében senki 
sem sérült meg. A tu ajdonos csakhamar iparost 
hivatott, aki sz eltört kereket kijavította és az 
cutó tovább folytathatta útját.

Tűzoltó parancsnok választása. A Csáktor­
nyái önkéntes tűzoltó egyesületnél megüresedett 
parancsnoki én gyakoriomoFieri áíi ísok*u :i min-p 
töltötték be. Parancsnokká Fejér Jenő lak a rőt. • 
pénztári f'V. .v, v -w. . / ’törlő mesterré p dig
Polesiuszky Emu tanítót választották meg. A 
Csáktornyái önkéntes í űzuiióK a yzuksegi-s m-z- 
közökkeí jól el vannak látva, a csapit i igj b 
kellően ki vannak képezve a hivatásuk köréi - > 
vágó teendők minden nemére, úgy hogy vár 
megyénkben levő tűzoltó egyesületek között az 
elsők közé sorozható.

Tánciskola. Kedves kötelei ‘yvt kívánunk t«l- 
j-■‘síleni, fejűikor R- ehnitx Józsei tánctanító uv 
tanfolyamának a vége közeledvén, megem'ék •- 
xiink arról, hogy n tanfolyam növendékei ez 
évben minő előhaiadnst mutatnak fel Terpaiclmre 
művészetében.

A tánctanfolyam február hó 10 én kezdődött 
meg a Bárány szállód» nagytermében » ma re us 
hó 19-én fog zárulni egy kedvesnek 

i koszorúcskává!.
Különösen n dé'utáni i .od-nyam j-»hbi:'v

. 1 í- iVWHCZO

apr<
uövendékc-lvei mu'at fvi 

R-tíhnit/. József, 
m n hiszen

(í
menyt 
fólö-leges.

z idén igen szép er 
tikit különben dicsérni 
városunk!; oi évek óta 

h igv atanít már s általánosságban tudva van, a_ 
sokoldalú képzettséggel biró, alapos tudású ía- e- 
mester a közeliim'than, 1906 ban a párisi Daunt 
gvmnast qii

tapoioxai járás közigazgatási tisztviselői mult I határozta tuti el. E eéi'ból M. Kovács Géz
szombaton bált rendeztek, amelynek védnökáé 
gét Árvay Lajos alispán vállalta *!. Az aiisp:--n

párisi L).Aiise 
oursusÁu is reszt vett s tudását 

I egyesületek részére egy közös terv létesítésé j és ismereteit nagyban bővítette, úgy hogy az
elmúlt évben a magyarországi táuetauítók szövet­
ségének megbízásából a budapesti képesítő tan­
folyamon már tanárként működött.

a a /. i
E. K. E. főtitkára, Révész Sándor főszerkesztő 
és dr óvári Ferenc a balatoni szövetség a lel- 1 fi

üjnsji az étvágyat és a testsúlyt. negszQt»- 
{ti: a kuhitgást, váladékot, éjjel* izzad ást

«B» 9 V C *f ? p
I üOöBötegSBCi VukOti,

%köhögés, skrofuiozis. Influenzi
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

jVlittfbogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„lioahe“ eredeti GsotnttgQlá&í-

P. HoCFmareö-La Reche Sl €©. Basel

Kaptiító orvosi rendsletre * gyfigyszírtáfaJi- 
ban. — Ara üvegenkie. 4.— ko.-oite.
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Ceak természetes, hogy kellő képzettség és ; 
tudás mellett m g a legkisebb növendékből is j 
jó táncost farag.

E* évben a záróünnepségen három külön I 
táneot fog kis lánykákból alakított csu])Ortok- | 
kai bemutatni, a csengetyü balettet, a legyező | 
táncot és a fáiyoltánoot. |

Mi, akik a külön táncok próbáin részt vet- I 
tünk, elragadtatással láttuk a bájos kicsikék • 
graoiős, egybevágó táncát és az elég nehéz, I 
balettszerü compositiók hibátlan előadását. Meg- ‘ 
tapsoltuk a kicsiket és a derék tánctanárt is. \ 
Elfogulatlanul ajánljuk mindenkinek, aki a tánc 1 
mflvéflsetében gyönyörködni tud, hogy a már- | 
eins 19-én tartandó koszorúcskán tekintse meg j 
„f úri családok kicsinyeinek igazán szép pro- | 
(lucdóit.

Ez lesz a legméltóbb jutalma a déréit tánc- j 
tanárnak. KréHikás.

Szabad líceum. A Zalaegerszegi Irodalmi és j 
Művészeti Kör szabad líceumi előadásaiknak 
sorozat* a mai nappal be végződik. Kinyílt a | 
tavas* s a hónapokig »«obira kárhoztatott em- i 
I erek vasárnap délutánonként sietnek a szabad j 
levegőre. A a előadások közönség« egyre gyérült. ( 
A rendezőség tehát & mai előadás után több : 
tudományos délutánt neru is vett tervbe. Ma j 
\rogel Rikárd főgimn. tanár tart előadást a . 
drótnélküli táviratozásról. — Rendkívül érdé- ■ 
kcs és tanulságos volt Suszter Oszkár főgimn. j 
tanár múlt vasárnapi előadása. Kossuth irói mii- ] 
ködésérőJ s Kossulhról, mint komoly tudósról, 
nemzetgazdáról beszélt. Az előadó Kossuthot j 
iratai alapján méltatta s a rengeteg anyagból ; 
ki tudta választani a legjellemzőbb vonásokat. |

Eljegyzés. Dr Kiss Dezső balatonfüredi szol- 
gahiró eljegyezte Szabó Aranka urleányt. (S-v 
lomvár.)

Vizsgálatok A zalaegerszegi állami elemi isko­
lával kapcsolatos gazdasági ismétlő fin és leány­
iskolákba a kórisméién tantárgyakból és a gaz­
dasági elméleti részből & vizsgálatok f. évi 
uiáicius hó 19-én d. u. egy órától fogva tar­
tatnak, amely vizsgálatokra a u. é. közönséget 
ée t. c. tauiigybarátokat, szülőket és gazdákat 
tisztelettel meghívják az iskolák igazgatói.

A magyar mérnök és építész egyletnek Vas 
és Zaiavármegyei osztálya alakulóban lévén, 
mindazon kartárs, valamint műszaki foglalko­
zást folytató urak és cégek, akik az osztálynak 
tagjai lenni kívánnak, felkéretnek, hogy ezen 
szándékukat az elŐKésxííő bizottsággal Közöljék. 
Az alakuló gyűlés f. évi április hó 4-ikén d. 
«•. 10 órakor fog Szombathelyen megtartatni. Az 
osztálynak hivatása és célja iránti íe! világosi- 
tasezi szolgál az előkészítő bizottság nevében : 
a zaiavármegyei m. kir. államépitészeti hivat«:, 
a m. kir. államvasutak zalaegerszegi osztály- 
mérnöksége éa Weiser János oki. mérnök, gép­
gyáros Nagykanizsán.

Szájbély Gyula lemondása Amint értesülünk, 
ivájbéiy Gyuia udv. tanácsos egészségi okokból 
beadta lemondását a dunántúli és zalavölgyi h. 
é. vasút elnökségéről és ennek folytán vissea- 
iépett ezek vezetésétől.

Harcászati lövészet. A Zalaegerszegen állo­
másozó magyar királyi 7 honvéd huszár osz­
tály legénysége minden hétfőn, szerdán és szom­
baton délután 1 órától 6 óráig éles tölténnyel 
lőgyakorlatokat tart s* e célra berendezett por­
cai el*.mi lőtéren. Miután ezen időben a jel­
zett lőtéren való járás-kelés életveszéllyel j-i, 
figyelmezteti a hatóság a közeli községek lakos­
ságát, hogy a iőteret és a közelében fekvő terü­
letet kerülje, nehogy valamely eltévedt éles töl­
tény veszedelmet okozzon.

Ellenőrzik a harnyóirtási eljárást. Dr Korbai 
Károly polgármester nagy plakátokon hívta fel 
a város birtokosait, hogy gyümölcsfáikat es 
bokraikat, akár a szőlőkben, kertekben, majo­

rokban vannak ezek, a hernyófészkektől, lepke 
tojásók tói és darázsfészkektől teljesen tisztíthas­
sák meg. Ezt a rendelkezést a piacon több 
Ízben élőszóval is kihirdette, hogy minden bir­
toktulajdonos és bérlő tudomást szerezzen róla. 
Most meg 1681/1910. szám alatt kiadott utasí­
tásával egy lépéssel tovább megy a polgármes­
ter és több hivatalnokot azzal bízott meg, hogy 
a h-; rnyóirtásnak megtörténtét a hegyeken, mezőn 
s a város belterületén, ezeket bejárva ellenőriz­
zék és a netán tapasztalandó mulasztásokról 
tegyenek hozzá jelentést, hogy ennek alapján az 
illetők allen a megtorló eljárást foganatba ve­
hesse. Jő les* tehát, ha minden! i megteszi ebbeli 
kötelességét.

Az ipartörvénytervezet lomtárba kerül. Éve­
ken át foglalkoztatta gazdasági érdekképvisele­
teinket az ipartörvénytervexet, melyet majdnem 
minden részletében már le is tárgyaltak. Ennek 
folyamán, néhány részletkérdéstől eltekintve, a 
főbb elvi jelentőségű rendelkezések tekintetében 
megegyezésre jutott a* érdekeltség és a kor­
mány, úgy hogy a törvényjavaslat végleges szö­
vegezése volt hiti1*. Most aztán arról értesü­
lünk, hogy a kormány feleslegesnek tartja az 
uj ipartörvény megalkotását s az a nézete, hogy 
a mostani törvény tapasztalt hézagai rendeleti 
utón is kiegészít hetük és pótolhatók. Csupán 
akkor térne el ettől a tervtől, ha a kivitelnél | 
elháríthatatlan nehézségek merülnének föl, mely í 
esetben nem zárkózik el uj ipartövzány alkotá- j 
aától. Kossuth Ferenc munkája tehát a grani- 
csár kormány jóvoltából a lomtárba kerül. Hja ! 
a nemzeti munkapárt »dolgozni < akar, teli ár 
nem ér reá az ipartörvény tervezettel foglalkozni.

A vasutasok egyenruhája Kossuth Ferenc 
; tervbevette, hogy a vasutasok egyenruháját re 
i formálják. Hősem időig vajúdott ez a kérdés 
! a kereskedelemügyi ministeriumban a már azt 
: hitték, hogy sohasem nyert volna megoldást, 
j Most azonban Hieronymi, hogy átvette a vas- 
j utak ügyét, már is szétküldötte az üzletvezető- 
! gégéknek az egyenruha átformálásának tervere- 
I tát véleményezés végett. A vasutasok uj ruhája 

■ ti tervezet szerint teljesen a külföld mintájára 
I fog készülni. A bias olyan lesz, mint a honvé- 
i deké és egyes osztályokat majd a hajtókáról 
! lehet megismerni. A forgalmi tisztviselők és 
j altisztek blúzának hajtókája piros lesz, mig a 
! pályafenntartási alkalmazottaké kék. A nadrágot 
I teljesen a katonatisztekének mintájára szabják.
"j Ezen kívül a reformban a legérdekesebb intéz- 
j kedés az, hogy a szolgálatot teljesítő hivatalno- 
\ kok a piros karszalag helyett piros sapkát fog- 
i nak viselni. Ez határozottan az utazó közönség 
I előnye, mert néha hosszú ideig nem veszik észre 
í az injekciós tisztet és ha valami panaszt akar- 
j nnk tenni, az idő rövidsége miatt lekésnek ettől.
I Németországban már évek óta megvan a piros 
í sapka. Végül kedveskedik is az újítás a vas- 
1 utasoknak, megkapják a várva várt kardot.

Betörések. Zalaszentmihályon e hó 8-ára vir- 
I radóra ez ideig még ismeretlen egyének több 
! polgár házába betörtek, boncét élelmiszereket

vittek el. Odor Simon kéményéből 2 nagy son­
kát és két disznó oldalát, Kovács Gáboriéi ott 
liter zsírt, 2 kenyeret, Keglevies Vende’uétői 
10 tyúkot, Fekete Jáno* ól 15 liter pálinkái, 
Bódis Díváimétól körülbelül 3 akó bori. A 
csendőrség erélyes u nyomoz, de ezidoig meg 
nem sikerült a tetteseket kézre keríteni.

Alkoholmérg&zés. Kulcsár Géza szentgyörgvi 
lukós szabósegéd azon emberek közé tartozol, 
a kik nem vetik meg az italt. Élt is sz alka­
lommal, ha szerét tehette; lett légyen az itóka : 
törköly, fczilvórium, vagy égetett bor. Hozzá­
látott mindenkor úgy itten igazábau. A mu i 
héten is áldozol! ennek a szenvedélyének és úgy 
felöntött & garatra valamiféle bunda pálinkái ó:, 
hogy úgy kellett a lakására azálliiani. Lefek­
tették a szerenesétlen embert, aki többet föl 
sem kelt. Megölte a pálinka. Másnap reggel 
holtan találták a lakásán.

Följelentés a zalaegerszegi ügyvédi kamara 
ellen. Az alispán-sértő fiskális, Bernáth B 
dr. marcali ügyvéd egy örökösödési pörbői Ki­
folyólag erős támadásban részesítette Smaogy- 
vármegye tisztikarát és lülönöeen az alispánt. 
A közigazgatási bizottság a marcali fiskális eil n 
jelentést tett a zalaegerszegi kir. ügyészségné- 
ós egyben följelentette Bernáth Bélát az ügy­
védi kamaránál is. A zalaegerszegi ügyészség 
azonban nem vállalta el a vád képviseletét és 
az ügyvédi kamara sem indított eljárást a sór- 

I tagotő fiskális ellen. A somogymegyei közig.t/.- 
5 gatási bisottság ülésén Kulin Sándor inditvá- 
! nyára elhatározták, hogy föiiruak az igazság* 
i ügyministerhez, akit arra kérnek, hogy utasítsa 
1 az ügyészséget « vád elfogadására s egyben je- 
I leütést tesznek a ministernél az. ügyvédi kamara 
I ellen.I

Találtatott. Folyó év február hó 27-én üz 
állatvásártóren egy darab nikkel zsebóra lánc­
cal találtatott. Igazolt tulajdonost a rendőrsé­
gen átveheti.

Szőlősgazdák saját érdekükben kérjék egy 
levelezőlapon a legújabb árjegyzéket Nagy Gábor 
szőlőnagybirtokostól Kóly (Bihar megye). Sok 
fontos, hasznos tudnivaló v,.n e kitünően szy- 
készteti könyvben.

Országos vásár. Zalaegerszegen az idei virág 
vásárt holnap, folyó hó 14-én tartják meg.

Télen-nyáron millió ember szenved a
sok evéstől vagy a túlsók ivástól szár­
mazó számtalan betegségben. Az egyiknél 
irtózatos főfájás, a másiknál tűrhetetlen 
álmatlanság, idegesség és a kiaebb-nagyobh 
bajok egész sorozata lép fe! a meríek- 
telenség következtében. Ha mar most n g- 
gelenkint a felkeléskor Vi, esetleg 1 po­
hárra való természetes FereCZ-Jézsef ke- 
gerűvizet iszunk, bajunk csakhamar meg 
fo-y szűnni és közérzésünk teljesen helyre 
fog állni.

Cs. és kir. udv. fogorvos

Dr.J.G.Popp

száj- és fogvize 2.80, 
2.—, 1.— Fog-créme 
60 f. Valódi csakis, h «
cégemmel van ellátva.

Magyarországon 1850 óta közkedvoltségü, mint egyetlon 
tanárok által ajánl! legerőteljesebb, legegészségesebb és

leghatékonyabb fogszer.

N^p&m

BITUMINA tiflKta l)itumen!>ől készített valódi aszfalt 
tetői: mez tartós, tüzbiríus, 
ránvozsst vagy egyvb mázolást »cm igény.t,

t tetőfedőanya^
niTmn\<VAL f»d-H lelő lipo.e^zelve fthír m»r.u! .5« liiW v6d-,:met v.yujt a i»V ell««..

BITUMINA RÉSI ZSIMOELYTETŐK ÁTFEDESERE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
Gyári főraktár Zalaegerszeg és vi.léke '^ére; BKKtNKR BtíNU lakeresketleseben
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kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia

Van szerencsém a nagy* 
i7ban. — a v;írmeg> eiüí
io kőszénre, k< 
'ívaséin az, hoax >*

felv(‘szek
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•in a

oma-;ucrázia, hogy 
. -i.'iinekJrtaimas?

miután orvosom mi 
u babkávé (izén tg-

jó irisu írnok azonnal beléphet iro­
dámba; elírásban jártasok előnyben 
részesülnek. Dr Weiss Endre ügyvéd.

Utóallítasok. hogy a
kormányaik nem ezav.zi* «* « if “l®, p>
eok-t,»r»z<g ««W elmaradmu.J« „aa.

lek hogv családi tekintetekből s/UKsegeeaé vahk 
eev’k másik családtagnak bizottságig va-o 
megvizsgálása keresetkópességéro nézve, ea-en- 
deite a magvar királyi honvédelmi mimazternim, 
hoer a Nagykanizsán ezékelő állandó sorozó bi- j 
Z fisáé folyó évi március 21-én és április o-én 
ü ás ez zen i a netán előállítandó csa «dtagokat, 
vagy külföldi honos ajoncköteleseket vegye $
vizsgálat aiá.

Megbokrosodott lovak. Hu«dr Jto» 16 t
„Stier, baltavári kocsis múlt nmto.to.on mm 

“val ó mezőről hazat'-,16 hajtott. U koche, a , 
lovak valamitől megijedtek, a :
é. őrült rohanással vitták kerr.m.1 Usu Im.n ,
denen. Huszár János közben leesett s -<-C5 t • j 
ás súlyos sérüléseket szenvedett úgy, |
helybeli közkórházba kellett besz&HÍtaai, aim |
niost ápolás &Utt v.n.

Vasárnapok áthelyezése. Lenti koz^g^cerm-
mére a kereskedelemügyi magy.
ler megengedte, hogy a minden év
április líére és október 6-ára esd országos kv-
ríkodtf és marhavásárok, n,

L /v nponpi'O CBllén* k, > • h y*vasárnapra, aku umepiv 
hétköznapokon tartathassanak meg.

Kapornak*n . fi.ly« «V April 4-ére hirdetett 
„rezíK. . kirakodd €» m-.rlwva.dr dpn.» » <*, 
kedden fog megtartatni. ,

öngyilkos leány. Belatineson Sohofza. Maoid 
mérget ivott s napokig iartó serves kínlódás 
után meghalt. A szegény leány . szer-nmes vo<t 
t.gv úri emberbe, aki azonban nem iuzonozi.* 
lí érzelmeit. Ez annyira hatott a szerelmes 
azivfi teremtésre, hogy búskomorságon esek 
n<m evett, rém ivott, h ába veretitek a kedve , 
m m használt, semmi. Múlt héten a/.u-ao v - 4 
h i']toti a kétségbeesett tervet.

.Z«l«meere. ZaUvírmepr«1 „

ÜVEGBŐL TÁPLÁLT
gv. rmok ok, rdrati * teli »cuakM, erősekké é, 

életvidámakká válnak, ha a-
SCOTT-fele csukamajolaj EMULb.u

tűinek nekik,

A Scott-féle Emulsió-ban
A, levő tiszta és könnyen emészthető 

Ai=-$rf táplálék gyorsan jóvátenzi a táp- 
líLnásn.k akármely fogy.tko.d-

||jf ":V' A SCOTT-léle Emulsiót

nagyon szeretik krémszerü izéért.
JíjjÜL Kitűnő bármilyen okból eredő erő-

. *** hanyatlás és gyengeség ellen.

I ttÄflÄÄfc A scott-féle Enuilsio a leg
! féle módszer véd- 
; jegyét - a halaszt blValOUD.
' ' — kérjük figye- ! lembe vernii.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 filler.
| Kapható minden gyógy tarban. j

Tolvaj kocsis. Horváth István Wyt f e- I
j taségü kocsis, ugy.á sz k nem tgen

pnvJm t* tied közi i kulomősege., met g^A
i en>em p, i , fQi L örmeudi pé'-meat rto!I jóról Gmemcr Aidái menüi i

1 íMnmi.vz.u ruha ^mut bU kOionh 
I puttl A hüllen kocsist . rátőli csendőr-^ mu- 
j fatoz„ közben Rátéten elcsípte <* »•»<•■«
! körmendi kir. 1"f popvz,)elmi miniír-

A sorozás elhalásztok. A ho . ^
tér körrendeletét «IwU »'■; ~m - , , ■ , 
deH hogy miután ki ven rarva . '. 71'..f Ík ,'ogv » 1910 évi fősor,>zás a »«>«»» 
Ä, fa április hőn»piaiban matert«*, 
;;fk folytán az ide ßlfW. «J ~ 

utazási és működési térváratok, ^
..-.„„talonok, jóvá nem hagyhatdí és uj t. Ä Uj' kteödési te evesetek « -
keeztendők. A soroző-b-.zoUsagok „ hón. _
is egy beülhetnek ugyan, de műaodési .<*,«* 
csakis » gyáinolításr.t szorult terirokoww kev 
seit épességé,,A m^fikpitesar., w . ........

,. ,.= korona firsíágaihan t;-rtozk< do Ca
■ i K ti AU '3-
triíkoz/.ó'K
ben minvi-

I•!<. v:

1910 március 13.

ulA/águVÜ'éA ft" dl
. u . . .<]_. riK n ptan sul i», '*•’-á^'-vü'éfl ft at 'Ü dg ri -u J ,* ,zx

,, ........bite btiíg lé »'■<« .. .......... .
vP.1,0 *z Ausztriában tartózkodó •= 
dir,Urakat kérő magyar honosságú a,!M«Vo.e- 
p'seknek Ausztriai,au leendő állít Ara trínt mmd 
äddk ‘ mié »« 1910-ik évi ujonejuU.ék s. 01- 

foUiés által meg nem szavaztat,k ,1 e o- 
ftl ez iránt kibocsátandó tovább, rendelet,g 

b h,lóságokhoz megkeresések nem m-
tézem

uiaezi iralBt a legutolsó liítivístfoo 6n tiloírammeiili’ l
ínr.-té! tor.-'i
12-30 12 40

7-30 
6-50 
6-60

dnósóü: 7-40
6*60
6-70

tengeri
Felelő» ßzerkeaztö: Dr Csák Károlyr eifív* cavo 1, . 

I.,trtul«itl.>nns.k: or Csák Károly ia Udvardy Ignác

áEiaiffi^B5aaiaEiliag^EB
* .„p.m Aü íKrkülv náSinka kaphBtuszilva és törköly pálinka kapható

literenként is a botfai urodalomban. 

Megrendelések posta (Botfai gazdaság, 
u. p. Zalaegerszeg) vagy telefon utján 

(telefonszám Zalaegerszegről 50, 

eszközölhetek.
SEEGSGaeBEBBlÖQHHE

r#*###****#*####2

$ Vadvesszö eladás. |

-; y s', V KXótit •< < • f1 • :-,a i,.i
kirrtsts ii'j-ói ii tea
gjígu állít ébkúlieieéc
Mag var hunoftsn gu a
athlig. uv.g T.z 191í

- Ä 11 í\s í A
id r % 1

könyvnyomdája 
i a 5? fi R Q y I* ^

Készít
mlftdennenfsü nyo tat vári okát a._Sg^ 

szebb kjyjtelbenr

Rí nv jr nÓV ]>i" V- Vf l O ii -■} •.
, 3 i vovöttöpógi) liud. p S‘> :aU,i> CSu»«,

váltv-zíatb*. m' g-

% 100 000 dvb riparia portalis ^
% sima vadvessző 1000 drbonként 16 % 
# K 40 fillérért és 50,000 drh 1. -
% osztályú riparia portalis 1000 >i; bon- ^
% p.^rit 14 K 40 fillérért eladó. ^

f Mihályi Gyula |
J földbirtokosnál Besenyő. %

W:5

v *•-V--

fel
fc

&
tShtyz
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imOQÍi' í
Kor.*

12 40 
7-40 
6-60 
6-70

[ Ignác/

ÜSS
lapható

lomban

ídaaag.
utján 

lői 50)

iám

*

i.

Ít~<A

8704/tkv. 1909. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerasegi kir. törvényszék, mint telek­

kőn vvi hatóság közhírré teszi, hogy a gála- 
' atAv viStrr^ti * itat ón* It Tiüh.nfU'Hh

yydő elleni vegretiajiaei ugyeuen a* »ivei«» **ia- 
verszegi kir. törvényszék területén lévő a hese- 

>-^d ŐT. íz. tjkvben végrehajtást szenvedettek 
vetkező ingatlanaira: f 514 liras, szántóra 

42 K + 716 hras. isáutóra 32 K, f 980 hrsz. 
nagyi,erek 120 K, f 1061 hrei- naRjberek 
BOÜ korona,

II.
B üejcerédi 443 sz. tjkvben + 859 hrsz. kápoaz- 
ti, kertre 16 korona,

III.
a haserédi 442 számú tjkvben f 68 hr«, rétre 
lit) K. t 76 hrsz. házoeztály »dóval terhelt 
, ?;irn 1000 K kikiáltási árban az alábbi felté­
tételek mellett elrendeltetik és hogy a fent meg- 
jelölt ingatlanok az 1910. évi március ho öl 
nai),án délelőtti 10 órakor Bezeréd községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen s megállá­
st,^ kikiáltási áron alul is eladatni nem fognak.
1 Árverezni szándékozók az utóajánlatot tevő 
kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 
10°’ -át készpénzben az 1881 : FX. te. 48 §-&
alfttt° jelzett árfolyammal számított és az 1881.
norsmber 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rende­
let 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
1 X te,. 170. §-a értelmében a bíróságnál tör­
tént' előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
iéra elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1909. december 11.

Rutich. kir, törvsz. biró.

a wwwwMWwa
♦ m>
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Jády Károly c
férfi szabó

Zalaegerszeg, Rákóczi-utca 5. sz. (Kéner ház), jg
Kitüntetve a Soproni kiállításon 1904-ben.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a in. t. 

közönséget és rendelőimet, hogy
a közelgő tavaszi és nyári idényre
való kelmék megérkeztek.

Dús választékban raktáron _ tar­
tom a hazai gácsi, zsolnai és
brassói stb., valamint Angol és 
Francia gyártmányú kelméket, úgy­
mint divatos- kettősszövésü (double) 
felöltő kelméket, öltönyökre kam- jg| 
f/arn és scheviottokat, valamint

aaaaaÉiEiÉiéiaaiiéiiiEiaa 
ÍS Eü

1 Zongoraoktatás.
IS Tisztelettel értesítem a mélyen- 

|S tisztelt szülőket, hogy f. évi márc. ry. 
IS ^5 7-én a >Budapest székesfóva- gj 
IS r08j zene-conservatorium<-ban az 
IS összhangzattanból, zongorából és g 
IS énekből »kitűnő< eredménnyel le- gj 
IS vizsgáztam. Zongoratanítványokat, gj 
IS ugy egyes, mint csoport tanításra
IS elfogadok. ^ mj
ICi Akik a csoport tanításban részt 
[S venni óhajtanak, szíveskedjenek 
|S ápr. hó 1-ig nálam (Csánv-utca gj 
IS 54 sz.) jelentkezni, mert csoport- 
IS tanításra tanítványokat később nem ^
IS fogadok el. gl
jlj Zalaegerszeg, 1910 március 9. q

fnl Tisztelettel ^

Grész Elza.fekete és kék szálas és toricotin 
kelméket, külön nadrág kelméket,
színes, selyem, pikké, és bársony g gj
mellénykelméket, továbbá lüszter, gg j «[3[3[3@[3[3[3[3[3[3@[3[3[5[5 
mosó és tennis kelméket. I

A megrendeléseket a legnagyobb 1 n
szaktudással, a legújabb divat g j ______ __ ___________ ___ ^
szerint, jutányos árak mellett pon- g
tosan teljesítem. q

Szives pártfogást kérve, maradok g
tisztelettel **

Jády Károly __
férfi szabó, szaktanító. g

Megérkezik 1 Megérkezik 1

ÍEBEEH3aggaEE3ag®

Drezdai Motorgyár Részt,-Társ.
Németország egyik legrégibb es leg­

nagyobb motorgyára.

Szőlöoltvány eladás

$ M-. férfi és gyermek confectió.
^ A március 14-én tartandó orszá- 
$ goa vásárkor az „Arany Bárány ‘ 
s szálloda I. emeletén a budapesti 

nagy áruházból érkezett női és leány 
$ kabátok, ép úgy férfi, fiú és gyer- 
$ mek kabátok és öltönyök óriási 
^ választékban — legolcsóbb gyaii 
5 áron kaphatók. ^
HM*WWW*M*MM*WM»*M*Wa

80/t. 1910. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1661- ávi

LX. te. 102. j-a értelmében ezennel közhírre
tetézi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság
1910. Vili. 13. számú végzése által líochsinger
M. é.s fiai végrehajtató javára 203 K 64 ai
ennek 1909. évi juuius hó 1 tői járó O /„ *'
matjn, úgy járulékai erejég elrendelt kielég^ .s*
égrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 00 
b J .... 1 __!.x.. haiti he-

ä
"wWr:i -Vy

* ¥j‘-

\ egremma* ........ ^ . ,
koronára becsült lovak, szekér és bolti be­
rendezésből áiló ingóságok nyilvános árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, - 
ennek a helysxinéu, vagyis Kaisaházán .eem 
eszközlésére 1910. éri március hó -i 
nak délelőtt 10 órája határidőül kituzeok * 
ahhoz a venni szándékozók ezenne o y meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az énnt-At ingo 
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. c. • 
§ a értelmében a legtöbbet Ígérőnek beesáio
alul is eladatni fognak. iqci

évi LX. to. 108. §-áha„ megállapított teltételei 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. február hó 27-én.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Szíllit szakkörökben elismert legjobb gyártmánya

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-

motorokat és lokomohilokat
valamint Szivógázmotorokal.

Meglepő újdonság!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

8 ténvleges lóerő

óránként cssk kb. 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

QELLÉRTIGNÁCésTÁRSA

Budapest. Teréz-körut 41. " Telefon 12-91.
Legmesszebbmenő jótállás ! Kedvező bzeté=i feltét«. .

Aki egészséges, olcsó 
szép szőlőt akar, biza­

lommal forda jón

Vityé Miklós
lelkiismeretesen veze­
tett olt vány telepéhez

Ös-Csanádoa (Torontál-m ) .
ahol szokvány minő- j 
ségü, I. rendű tás, gyo- | 
keres és sima ZÓld- 

ojtvanyok, bor- es 
csemegefajok, vamunnt 

a merikai sima és gyökeres szőlő- 
vesszők, nemkülönben ugyanazon t\jok li­
re r-dii osztályzatban a legolcsóbb ár min 
kaphatók. — Szőlőlugasnak külön e oó.r.t 

választott fajok.
Gyümölcsfa és rózsaoltváuyokban

nagy választék.
Faj- es árjegyzék Kívánatra ingyen és bermen^e

A számos elismerő levél közöl itten csak eks;

sas fs*» jL-“*1“"41
Zombor, 1909. Ml. 12. ^ QOMBOg IGNÁC, Ggyréd.

Egv igen jókarban levő •
halottas kocsi

•t teljes felszereléssel eladó.
T Bővebbet a tulajdonosnál 1
*T* i

Schwarcz Simon jl
^ Zalaegerszeg, (iskolaköz.)

kiváló gyógyhatású

erős tápszert tartalmazó

*| tojás és csokoládé COGNAK. |
Különösen labbadozók. aggok, 

betegek és gyermekek erő­
sítésére is, orvosok által 

nagyon ajánltatik.

Kizárólagos egyedüli elárusításí
hely Zalaegerszegen

Schmidt Viktor
cukrászdájában. 1
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Pályázati hirdetmény.

állásradíjas könyveSd-gyakoi noki

zatot hirdet.
A sajátkoxttleg iroi 
L/.oimal henyujtand 
Kéjéig elfogi‘1!auuo 
Zalaegerszeg, Id 1G

Xw ■ ni.'tli bronz színezés
gjfSfr ■ Hozzáiulra a ..Ropb“
ijSL H ■ hi.nonsÁgi gyorifűz,'

■ i ddiad cl/’1' ypit. *
?B „nops“ 1910.

:« jelenkor legszeuli, 
3 Irginribsabh, leghiz-

tosabb éa legtaknrP- 
kosabb asztali

3 ■ ^1 h^lve. Ha feldúl <•!-
alszik A szesz ki 

La3BÍ«l nem folyhat 1

Ara Budapesten 4 K-

nden szakmába vágó üzletben.

14 Fémárüíjár Részién ytársaság
est, V., VAczl-ut 74.

jsitók: R. Zeisler, Fenyvesi Miksa, 
Deutsch Herman, Gráner Lipót.

ic vidéken kerestetnek.

•negyei Takarékpénztár Részvény 
társaság igazgatósága.

0í$$4#

Éljen !„Köhögés, rekedt­
ség és einyálkáeo 
die ellen gyers ét 

biztos hatású

Óh Jaj I

ROPS

az étvágyat nem rontjál 
es kitűnő ízűek 

Doüoza 1 Korona és 2 Korona
Próbadobnz 59 fülér.

Fő- és szétküldési raktár :

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest. V., Váci körút 17

Tisítasái»» 30.000 koronával
szavatolt at ik.

Eager mellpasztilla 
csakhamar meggyógyítottMegfojt ez az 

átkozott köhögés

életbiztosító
(Algemeene Miatschappij van Levensverzekermg en Liifvente)A konyhában és házban

mmdbut, ami egyáltalában mosható *. 
tiliiató, csakis AMSTERDAM

Seb u bt S
Magyarországi igazgatóság

RákócziBudapest, Vili
Legolcsóbb díjak.

Az 1908-ik év végén 344. mill 
a biztosítások összege ___________ _________

A tartalékok összege: 102 millió 42« 
Eddigi kifizetések: 85 millió 818,"

Az intézet saját palotaja:

Budapesten, Kalvin-tér. Baross-utca 1

D a a a a D D a a

A liölgyközöiiség figyelmébe!
Tisztelelettrl értesítem a nagy- 

érdemű hölgyközönséget, hogy u 
szombathelyi női szabó mestertan- 
folyani vezetéséről megérkeztem és 
írnlielv'om vezetését átvettem.

Főügvnökség Zalaegerszegen

ciiiii fel világosii ás nyerhető.

ék részére felvétetnek
mim

nökök

wjsamm7aaaaaaaaaaaauaauaaaaaaaK

W*2 iöSe

sem

a”
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Motorok! Gőzgépek!

Gazdák!
Hat elsőrendű gép L akarnak venni, kér­

jenek árjegyzéket euvópaszerte hírneves
magánjáró és vontatható biniinloko- 
mobilok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobilokrói. Telje* cseplőkészletek!

A világ legjcbb, legbiztosabb,
legolcsóbb kut'-zivattyuja az

,,Omega lánckut

é%

Benzinmotoros kőtörő, faapriíogepek
vontatásra éa magánjáró szerkezettel

Stabil benzinmotorok. SzivÓQázteíepek

Kellner és Schanzer
Budapest, V. kér., Áulich-utca 2. sz.

Sürgőn r cím : »Világosság« Budapest.

Mert rendkívül sok vizet ad.
Mert kis gyermek kezelheti.
Mert soh* be nem fagy,
Mert soha nem romlik,
Mert mindenki felszerelheti 

karban tarthatja.
3 évi jótállás.

______ Árlap ingyen.
MAGYARLÁNCKUTVÁLLALAT

Farkas J Budapest, Féltő-Erdősor 12.

XYXV

Szölövesszö eladás.
Az alsólendvai urodalmi fóbérnökségnél követ­

kező amerikai vessző van még eiado:
Oltásra alkalmas 50.000 drb Ripária Portana 

sima vessző ezrenként 12 korona, 12.000 dió 
Rupeatria Montieoia sima vessző ezrenként 16 
korona, 11.000 drb Rupestris Montioola sima 
vessző ezrenként 12 korona, további ültetésre és 
hiányok pótlására alkalmas 10000 darab I. tiszt. 
Ripária Portál is gyökeres vessző ezrenként 40 
korona, 12.000 drb II. osztályú gyökeres Ripária 
Portába ezrenként 24 korona árban.

A vesszők Alsólendván nx uradalmi magtár­
nál megtekinthetők.

Uradalmi főbérnökség
Alsólendva-

: 5500 :
közjsgvzöileg hitelesített bizonyit- 
váuTok orvosoktól és magánemberek­

től bizonyítják, hogy a

KAISETj-féle
me 11-karamellák a három

fenyővel

Köhögés
rekedtseg, elnyálkásodáe, hu­
rut. görcsös és szamárkehe 
elles sikeresen használhatók.

Egy csomag 20 és 40 f. 
Egy doboz 60 f.

----- Kapható: -----
Schmidt Győző cukrászdájában, 
Kaszton Sándor és Kocsuba 

Emii gyógyszertárában 
ZALAEGERSZEGEN.

Szőlőoltvány,
szőlővesszőről és borról nsgv képes árjegyzékemet

INGYEN
és bérmentve küldöm meg, * ki vimét tudatja. Kzen 
könyvet még >x is kérje, a ki rendelni aent akar, msi» 
ebből megtanulhatja a szóiötelepitsst s emellett sok szóló­
kén van benne. Szólóoltványokból és más egyéb európai 
és amerikai sima és gyökere* vesszőkből, a világhírű 
Delawaréból állandóan több millió készlet eladó», olcso ár 
mellett. Több ezer elismerd levél, közta több hercegi 
is grófi uradalomtól.

Cim : Szűcs Sándor fia, szóiőteispe. 
Bihardioszeg.

Brády-féle gyomorcseppek
a Máriaczelli Szűz Maria 

védjeggyel ellátva
melveket Máriaczelli gyomoroseppek-
nek nevet a nép. 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban E cseppen­
nek utolérhetetlen jó hatása van min­
dennemű gyomorrontas, gyomorégés, 
székrekedés, fej- es gyemorgörcsők. 
hányás, álmatlanság vérszegenyseg es 
sápkór eilen.

Kapható minden gyógy tárban. hgv 
kis üveir 80 f, nagy üveg I K 40 f. 
h üveg 5 K. 3 duplaüveget 4 K 50 
fillérért franko kiil a készítő BRAOI 
K. gyógyszertárában a Magyar Király

hoz Wien, 1., Fleischmarkt, 1., Depot 241.
Űtrveljiink a védjegyre, a mely a Máriaczelli 

Szűz‘Máriát ábrázolja, a vörös szinti csomago­
lásra és aláírásra, amely az oldali levő kép.

9
1355/tkv. 1910. szám.

Hirdetmény.

Horaoion és kötött földön.
A ki borait minden- 

Kor jó áron és hamar 
akarja eladni, ültessen 
Delaware szőlőt szántó­
földekre is. é8 ha a
hiányzó tőkéit ezze- 
pótolja, az ilyen vegyes 
bor oly finom lesi, 
hogy drágán és hamar

elkel. Ezt bizonyltjuk,'kik már t81’“e!jü* 
éa bizonyítják »'nagy borkereskedők, akik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, 
ha százezer hold ilyent teremne is. erm^ 
tezée nélkül a múlt évben is peronosporá­
tól mentes nagy termést sdott ( sn
35 hektó). , .
Vesszőről árjegyzék ingyen és bementve.
Nagy Gábor szölönaßybirtokos Kóly Bihar-m.

Posta távirda és távbeszélő állomás. 
Levelezés magyar, romás, sémet és szerb syelven.

§ Salomvár község t.lekkönyve az úrbéri erdő és legelő felosztása követkéz- 3 
= tétfen az 1869. évi 2579. és az 1880. évi 20326.. sz 3
E X SK xn f-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 3 
E bejegyzését, rendelik el. az 1892. évi XXIX. .-cikkben szabályozott eljárás a _
- tpipb tonvvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosít tátik. ^
Z ten kkony \ 1 p- . n-őUtnlr hitelesítése és a helyszíni eljárás aE célból az atalakitasi elomunkaiatok hitelesít... t . - --
I nevezett községben 1910. évi május hó 9-én fo9 kezdődni. g
I fDÄesfSlÄ; hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy f

I ÉEEmaEH5p?EE 1
I 1E előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama J ^
E «7 előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassak lel , i u EI “ÍStak. akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot «arWak^de .elek. -

E könyv^bekebele^ra tdkahnas ok,ra.uk ^ • , 3
I szükséges adatok, megszerezni ^kodjanak^es azokkal J

E uíe,k2 a .kiküldőit előtt »Mzoia.. t & kika1d5tt előtt szóval ismerje 3
I ÍÍ rmíajdoK"bejegyzéséhez ™Sedélyét "^Ivámtsa mert különben joga,- | 

E kát ezen az utón nem érvényesíthetik es a helyig es nleiek = 3
1 X^LÍttiuekíavára tényleg már megszűnt követelésre vonarkozó § 

E zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkonyvtleg bejegyezve, _ 3
ZZ , b ív hpipcrvzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a ] fe)

% &s SiSsti; *»w. *m -rtsűssti 1E a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a belyegmente g ~
vezményétől elesnek. . , . ^

^ A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. ^

E Zalaegerszeg, 1910 február ho 18. ktr.!Léki bíró. %

laaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaiaaaaaaaaaami^

f
«1

1

»I

.

i
'* f

II

I

I
I



12

A nSk boldogsága!
A tnefinyasMonyok

büszkesége! 
A szaiok öröme!
A férfinál a szépség 
erőre és egészségre 
murai, a szellemet és 

életet boldogítja.
A szépség a férfinem­
nél -s' egv biztos gaz­
dagságot jelent, egy 

szabadlevelet képez, 
mi-ív valamennyi kaput 

kinyitni képes-

Szép mint egy Isten!
Ex csak férfiakra szólhat. -\!í 
ti pattanások, durva bor, kté.t ,a[CI ? ® d 
mikor oly könnyű széuneK lenn s szépek 
maradni. Zuck-^-szanpan s Zuck krem 

e7(ince^et hoz, mert célja a teljes 
bőrápofás s a Vlies bőrápolás a drága egész­

séget hozza rn .-gával.
Daczára napi használat mellett eleső, sokkal 
olcsóbb mint a draga haszta,an kosmetika.

Zntó-szappan
kis csomagolásban

1 kor.

Znck°±h-kréffl
közönséges tubusban 

1.25 kor. 
nagy tubusban

2.50 kor.

Teljes jótállás kitűnő cséplésért

Egyedül létező újdonság!
Ezen motorok egyenletes járásuak 
és bámulatos egyszerű szerkezetük 
folytán bármely legjáratlanabb em­
ber által is azonnal könnyen kezel­

hetők.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Olcsó árak részletfizetésre!

Védjegy: „Horgonyt6 
■»#<-

»Zftlamegye. Zni avirm egyei Hír! ap *

Nagymennyiségű 
zöldojtvány-eladás.

x • <, Pinfliii Portállá alanyon ojtottak,

RfesXÄ«
1 ramm , - - >s Fehér Kecskeszetnü, i’assatuti.

FrCS «&»Sä® äs»« Ä,
Ä’otone,. Xr..«/ ™. ,

fSfwüliTiiÄ Vw«6 iS van =l«,l,í 1

í !
oszt. gyökeres löldojtttay

n *»>rtn0rM^«'=,<,s
és^tavaazfTzállításra is elfogadtatnak. Megrendelek 
esetén az árnak egyharmad véste e idegül elküldeni , 
x többi ár fizetése pedig utánvétellel történik.

n r A».> Miliőit/ bortermelő és ojtványké-CséDanV min«iy szító Gyöngyös, lo-utcza
' J Kálvária part alatt. 12584.

1910 március 13.

I Szülésznői értesítés. 1

«»>

«ä>-

-06»

Van szerencsém a n. é. hölgy­
közönség becses tudomására hozni, 
hogy Budapesten a m. kir. hába- 
képző intézetben kitűnő sikerre! 
nyert bizonyítványt és oklevelet 
szereztem, s ennek alapján bátor­
kodom a íi. é. hölgyközönséget 
kérni, hogy szükség esetén a leg­
nagyobb bizalommal méltóztassa- 
nak hozzám fordulni. A legna­
gyobb pontossággal es készség­
gé! állok rendelkezésökre

Zalaegerszeg, 1910 február 21.

Kiváló tisztelettel

oki. szülésznő 

szám.

iS Filipánics Józsefné
«g; Rákóczi-utca 4ő.
<@>
<®>
«•>> ®I

négy csomagolásban
(ajándék) 2,50 kér.

Egyedüli gyárosok:
L. SUCKER & Co., BERLW W. •?

alódi Zalaegerszegen Kaszter Sándor
gyógyszertárában kapható.

Számtalan első díj áltál és d i szo^eye^keTkitim^d^^

Kalmár és Éngel
motor- ss gépgyára 

Budapest, V. kér. Lipót-körut 22. 
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre
legegySZerül)l> benzíniTíóíorjait, benzinloko- 
mobiljait, valamint SZiVÓgázniÓtorjait, melyeit 
V. kér. Lipót-körut 22 bármikor üzemben

megtekinthetők.

Tisztelettel értesítem, hogy a már két évtized óta fennálló es 

jóhirnévnek örvendő

vegytisztító és müfestö intézetemet

c-

CZ2

Zalaegerszegen, Csányi-utcza 19. szám alatt

Villanyerőre ésalegujabb 
gépekkel berendezett

_ iőzmosódával
kibővítettem, hol mindennemű fehérnemiiek, mÄek. gallé,-ok,
stb. mosását és tisztítását elsőrendű főváros, szakkép,-ett mm,ka

sokkal végeztetem. #
Kívánatra szívesen bűzhöz küldök. ,,
Szives megbízásúit kérve, előre is biz,ősid,alom a legpo tos.dd,

kiszolgálásról.
Kiváló tiszteletté

Haas Miksa.
EBiää

Kedvező szőlővétel!
í’

I Liniment. Capsici comp.,
i Horgony-Pain Espeíler

pótléka
,gni régiónak bizonyult háziszer, mely már sok 
,v óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
löszvénynél, osuznál és meghűléseknél, bedorz- 
„...h.uhui.!••• sölésképpen használva. m.n...............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan uve- 
ret fogadjunk el, mely a „Horgony“ vedjegygye 
;s a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80. M.40 es K2. 
is úgvszólván minden gyógyszertarban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszeresznel, Budapest.
DlRichter gyUysieriára az „Arany oroszlánhoz“,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu 
________  Mindennapi szétküldés

j)r Hajós Ignác ügyvéd ur megbízásából közzéteszem, búgva tulajdonát 
képező ,HOSSZÚ-JÄNKAu-hegyi teljesen termőképes 4 éves amerikai 
ülieié-ii’ 20 hold szőlőbirtoka 1000 Q-nl területekre felpam 1dazva magyai 

holdanként kedvező fizetési feltételek mellett jutányos avert eladO.
X szőlő legjobb fajtájú bor és csemege-ojtványokkal van beültetve t. 

minden magyar "hold területhez egymástól elkülönített, megfelelő épületrész, 
vvümölcsös éd konyhakertnek, vagy más mívelésnek használható szántoiold m 
]?ir; ezen kívül telekkönyvileg is biztosítva lesz. minden egyes vevő javara a
birtok közepén levő kút közös használati joga. , i*

A birtokot terhelő 6°/0-os jelzálogkölcsön a vételárba betudható, avagy ,|» 
annak törlesztése átvállalható, de vevő kívánságán a vételár esetleg részié-

lekben is fizethető.
A venni szánd: kozok az ingatlan vételárát és iuetesi tv.tvteleKel a ut- ^ 

írottnál Pelőfi-uIca 2. sz. alatti lakásomon bármikor megtudhatják es siva,- ^ 
„ütra a birtokot nekik a luly-zinen személyesen is megmutatom. J*

Megbizá-bol '.

Holczer Mihály. i*
f
V

Nyomatott Unger Ar.lat könyvnyomdájában ZalaeyarsizeQdrt


